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Sejalci skrivnosti 
Da je Luna s svojim mrkom tudi 

đF^^ sejalka premnogih tajinstvenosti!? Zna 
^ j f t biti... ker... Si lahko sicer pojasnite 

f M """f; skrivnost, kako bo novi direktor 
. kr(a)maril Ljubljanski banki, potem ko 

~'*^^m je bil prejšnji direktni zaradi zgrešene 
^ f l I naložbe - povzročitelj večmilijardne 
^ ^ ^ ^ škode nagrajen z odpravnino šestih 
plač-vsakalepo2.350.000tolarjev(!) in z visoko službo 
pri belgijski KBC? 

Med neizmerjene skrivnosti sodijo tudi 
odškodnine, kijih bomo morali slovenski davkoplačevalci 
izplačati preračunljivim izbrisanim. Medtem pa naša oblast 
uporablja čas za dokazovanje, za kaj vse da ni pristojna, 
manesto da bi kaj storila. In tako cveto Črni lesi, Zbiljski 
gaji, pred očmi javnosti in kriminalistov ponikne kupnina 
od prodaje - bolnišnice. Tudi kaka smrt se zgodi v celjski 
bolnišnici z zapoznelimi pojasnitvami; minister Keber pa 
je slovenski javnosti zagotovil, da ne bodo iskali konkretnih 
krivcev. 

Z nenavadno skrivnostno silovitostjo so se naši 
velmožje bivšega političnega kova trezno branili pred 
opijem religije. A kakor vse kaže, je religija v resnici 
skrivnostni opij za ljudstvo. Cvetober naših nekdanjih 
cekajevcev seje z religioznim opijem tako opijil, da na 
vsem lepem prisega na luteranstvo kot na najbolj 
humanistično religijo. In tako evangeličanskemu Društvu 
»Primož Trubar« predseduje skrivnostni Viktor Žakelj; tam 
blizu sta še bolj skrivnostna Matjaž Kmecl in Milan Kučan. 
Le kdo od bivših cekajevcev bo dobro stal Društvu »Anton 
Martin Slomšek«? 

Pri vsem tem je še prava sreča, da smo Slovenci v 
70% funkcionalno nepismeni in še toliko teže razumemo 
čisto natančno vse. Zato tudi ni čudno, daje ustavno sodišče 
potrebovalo debeli dve leti, da je funkcionalno razumelo 
in razsodilo, da vatikanski sporazum ni v neskladju in ne v 
nasprotju z ustavo; ob vsem tem pa so nam poslanski 
virtuozi dopovedovali, kako so vedeli, da s sporazumom ni 
nič narobe, le zagotovil so potrebovali. Seveda, kojih je pa 
70% med onimi iz začetka tega odstavka. 

Ni pa nobena skrivnost da nam inflacija pada. Kako 
da ne, če pa ga tako s..jemo, da seje letos morala kanalščina 
skrivnostno podražiti za 44%. Inflaciji ne bo prav nič na 
škodo tudi tistih nekaj milijonov nagrad za skrivnostno 
najlepše risbe grba in zastave. No, važno je, da se zastave 
rišejo, izobešajo se tako in tako ne. 

Skrivnosten seje sprva zdel tudi izredni novembrski 
kongres SLS. Vendar kake posebne skrivnosti ni bilo, saj 
je stranka v svojih petnajstih letih prehodila pot od Ivana 
do Janeza. 

Skrivnost, kako bi se rešili pasjih iztrebkov na vsakem 
koraku, tudi na pokopališču, ostaja bržčas do nadaljnjega 
skrivnost. 

Regije bodo, pokrajine tudi, prebivalstvene skupnosti 
takisto - le v kateri regiji ali pokrajini ali skupnosti bo 
Logatec, ostaja še skrivnost, ki jo utegne razkriti srečno 
novo leto 2004. A še prej bo na vrsti božična skrivnost. 
Kaj pa skrivnost samostojnosti...? 

Urednik 

Spoštovane občanke, 
spoštovani občani! 

Bliža se najlepši čas v letu. Čas, ko se 
spominjamo preteklosti in pričakujemo 
prihodnost. Čas, ko se želja po sreči, zdravju 
in uspehu seli iz srca v srce. Naj se vsem 
uresničijo sanje, udejanjijo želje in izpolnijo 
pričakovanja. 

Prijazne in mirne božične praznike v krogu 
najbližjih, srečno leto 2004 ter iskrene čestitke 
ob dnevu samostojnosti vam želi 

Vaš župan Janez Nagode 

Dober dan -
gospod župan! 

Iz županove pisarne 

^mm^ Terapevtski center v 
Blekovskih gmajnah? 

Društvo Up, ki se ubada s 
problematiko osvobajanja od drog, v 

r ^ / ^ sodelovanju z Ministrstvom za delo, 
^ ^ ^ ^ družino 

I preučevalo različne lokacije, kjer bi 
bilo mogoče vzpostaviti ustrezni 

terapevtski sistem. Pri tem seje pokazalo, da bi bili prostori 
nekdanje vojašnice v Blekovskih gmajnah povsem primerni 
za organizacijo terapevtskega centra za zdravljenje 
zasvojenih s trdimi drogami v drugem stadiju. Gre torej za 
zaprti terapevtski sistem za nadaljevanje programa don 
Pierina. Ministrtvo za obrambo je za ta namen pripravljeno 
odstopiti tri nekdanje vojaške objekte brezplačno. O tem, 
ali naj naša občina sprejme to ponudbo, bo odločal občinski 
svet. 

Na vsak način pa bo treba še pred odločanjem v 
občinskem svetu anketno preveriti voljo občanov. 

Varno in čedno prenovljeno ozidje pred 
Narodnim domom 

Oporni zid, ki ga je pred Narodnim domom že 
dodobra načel zob časa, je postajal vse bolj nevaren za 
mimoidoče, za udeležence raznih društvenih in družabnih 



Utrjeno podnožje Narodnega doma. 

srečanj, še zlasti pa za otroke, ki se radi zbirajo na igrišču 
tako rekoč pod zidinami. Pa tudi na pogled jc bilo razmajano 
zidovje vse prej kot v okras Narodnemu domu, ki tudi vse 
bolj kleca pod težo časa in vse večje izrabljenosti. Letos 
poleti sta zidarska mojstra Janez Klevišar in Jakob Pivk 
opravila lepo - naravost kamnoseško - delo in oblikovala 
varno in čedno ozidje; temu prilagojeno ograjo je izdelal 
kovinarski mojster Zvone Maček. Občinsko mošnjo je 
prenova stala nekaj manj kot 6 milijonov tolarjev. 

Prijaznejši državni proračun tudi za 
logaški vodovodni in kanalizacijski sistem 

Razpis Ministrstva za okolje in prostor je za 
obdobje 2004/06 primaknil za sofinanciranje treh 
ifrastrukturnih projektov na Logaškem nekaj manj kot 115 
milijonov tolarjev: od tega 52 miljonov za obnovo 
vodovodnega sistema, 15,6 milijona za izgradnjo 
kanalizacije v zahodnem delu Gorcnjega Logatca in 47 
milijonov za kanalizacijo na območju Jačke. 

Najprej bo na vrsti kanlizacijski projekt v 
Gorenjem Logatcu v vrednosti 44 milijonov, za kar je bil 
prek javnega razpisa izbran izvajalec CPL, s katerim je že 
podpisana pogodba. Poleg natečajnih republiških sredstev, 
bo občina uporabila tudi sredstva republiške takse za 
obremenjevanje voda. Kanalizacijsko bodo najprej 
povezane Gorenjska, Pokopališka in Rcžiška cesta, kasneje 
pa cesta Pod Strmico, kjer se bo kanalizacija gradila skupaj 
z novim vodovodom, ki sc bo navezal na nove vrtine v 
Cuntovi grapi. Izbran je sicer že tudi izvajalec teh del idrijski 
Zidgrad, vendar pogodba še ni podpisana, ker občina 
pričakuje dogovor s podjetjem Elektro Ljubljana-okolica 
za sofinanciranje transformatorja in visokonapetostnega 
kabla v vrednosti 47 miljonov za potrebe vrtin in okoličanov. 
Prispevek občine naj bi bil le v izkopu skupnega jarka za 
vodovod in visokonapetostni kabel. Dela naj bi bila končana 
do 1. maja 2005. 

Vendarle knjige na suhem 
Knjižnici je bila pri načrtovanju sredi osemdesetih 

let namenjena silno neprijetna streha kljub mnogim 
strokovnim ugovorom ob razpravi o projektu. Seveda, kot 

se rado zgodi, ni za tegobne posledičnosti odgovoren nihče 
od načrtovalcev. Pa vendar storjena je bila huda materialna 
škoda. Sprva je zamakalo v knjižnične prostore samo ob 
večjih nalivih, kasneje pa je bil kljub flikanju strehe ali ravno 
zadelj tega, ogrožen knjižni fond že ob vsakem deževju. 

To pot naj hi bile knjige varne pred deževjem. 

Da o metanju denarja pozimi v žlebove niti ne govorimo; 
kljub električnemu (silno dragemu) ogrevanju žlebov je 
zmrzal svoje naredila in sledovi so očitni na razpadajočih 
strešnih simsih (venčne obrobe). In bilo je treba najti 
primerno rešitev. Ponujali sta se dve možnosti: prekritje 
stavbe s pločevino za kakih 20 milijonov in knjižnica bi 
bila rešena za dolgo dolgo, ali pa izvedba bitumenske 
prevleke, ki naj bi zagotovila varno streho vsaj za kakih 7 
let in za vsega 1,390.000 tolarjev. Ker se pa predvideva 
leta 2007 prenova Narodnega doma, upoštevaje tudi streho 
nad knjižnico, je bila sprejemljiva cenejša možnost, ki jo je 
opravil logaški podjetnik Šuštcršič. 

Do spomladi tudi Čevica do novega 
vodovoda in odvoda odplak 

Za izgradnjo vodnega in kanalizacijskega voda je 
bil izbran kot najboljši ponudnik Gratelj iz Prckmurja. Po 
sklenjeni pogodbi bodo Prckmurci za 21.800.000 tolarjev 
izvedli vodovodna in kanlizacijska dela na Čevici do konca 
aprila prihodnjega leta. 

Tudi s smetmi do investicijskega denarja 
Kot smo že pisali, je smetišče pod Ostrim vrhom 

vse bolj zanimivo za sosedne občine in celo za nekoliko 
odmaknjene sosede. In tako bodo po novem letu iz občine 
Šmarto pri Litiji dovažali na logaško odlagališče letno 1500 
odpadkov, kar pomeni 34 milijonov investicijskega denarja, 
zraven pa še 6,7 milijona takse za obremenjevanje okolja -
namenska sredstva za rekonstrukcijo občinskega smetišča. 

Martin Koren 
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Usklajeni svetniki z usklajenimi 
odločitvami 

Z zadnje letošnje seje občinskega sveta 
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Decembrska seja občinskega 
sveta občine Logatec je minila v iskanju 
najboljših (oziroma čim boljših) rešitev 
za naše občane. Svetniki koalicije in 
opozicije so našli skoraj povsod skupen 
jezik. 

Sprejet je bi l Odlok o 
spremembah in dopolnitvah Odloka o 
nadomestilu za uporabo stavbnega 
zemljišča. Načrtovano je, da bi občani 
plačevali nadomestilo tudi za uporabo 
nezazidanega stavbnega zemljišča tam, 
kjerje z izvedbenim prostorskim aktom 
določeno, da je dopustna gradnja 
stanovanjskih in poslovnih zgradb. 
Nadomestilo za uporabo nezazidanega 
stavbnega zemljišča za poslovni namen 
se odmeri od celotne njegove površine, 
za stanovanjski namen pa se odmeri od 
gradbene parcele. Nadomestilo se 
odmeri po kriterijih, ki veljajo za 
zazidano stavbno zemljišče v višini 
20%. Če gradbena parcela za 
stanovanjski namen ni določena, je 
kriterij za določi tev minimalne 
samostojne gradbene parcele za potrebe 
odmere določen v višini 700 m2. Kaj 
nam bo to v resnici prineslo (koliko 
bomo »udarjeni« po žepu)? Če bi se 
dalo odlok izvajati, bi nekateri res 
plačali več. Ker pa ustreznih evidenc 
ni, bodo zneski večji za 10%, za kolikor 
je občinski svet potrdil višjo vrednost 
točke za izračun nadomestila. 

Z zakonodajo je bil usklajen 
Odlok o ustanovitvi javnega zavoda 
Knjižnica Logatec in sprejet s strani 
občinskega sveta. Razen uskladitve, pa 
je novost tudi v številu članov sveta 
knj ižnice , ki j ih sprejeti odlok 
zmanjšuje z devetih na petero članov. 
Zakon in posledično tudi naš odlok 
,zaradi zakonsko sprejetih določil, 
zmanjšuje vlogo ustanovitelja. 

Najdaljše razprave je bila 
deležna točka, ki se je tudi tikala 
knjižnice oziroma njenega programa 
dela in finančnega plana, h katerima 
mora ustanovitelj dati soglasje. Naša 
knjižnica presega normative, ki so 
zakonsko določeni oz. predpisani za 

Franc Godina (LDS) je bil to pot med redkimi razpravljalci. 

njeno delovanje, je pa dosegla 
zavidanja vreden nivo kvalitete svojih 
storitev. Vendar pa so v občini tudi 

drugi porabniki proračunskih sredstev 
in je potrebno doseči kompromis v 
investicijah v naslednjem letu med 

Gladko je steklo vse tudi skozi glasovanja. 



knjižnico in ostalimi uporabniki javnih 
financ. 

Kaže, da bo občinska blagajna 
v naslednjem letu bolj polna na račun 
dovoza odpadkov iz občine Šmartno pri 
Litiji. Ker nam to dopušča naša deponija 
brez škode za občane, je edino prav, da 
jc občinski svet podprl tako odločitev. 
Kljub vsemu pa moramo misliti vnaprej, 
da ne bo zmanjkalo prostora na deponiji 
za odlaganje »naših« odpadkov, hkrati 
pa »odvečen« prostor tržno izkoristiti. 

Občinski svet je tudi potrdil 
študijo za odvodnjavanje in čiščenje 
odpadnih voda ( študijoFeasibilitv) v 
občini Logatec. Potrjena študija je 
obvezna sestavina prijave pri 
kandidiranju na sredstva kohezijskega 
sklada E U . Upajmo, da bomo na 
natečaju uspešni. 

Sprejet je bil točkovnik za 
vrednotenje programov športa in 
določitev prioritetnih panog in vsebin 
na področju športa. Sprejeti točkovnik 

daje zeleno luč Komisiji za dodelitev 
sredstev za športne dejavnosti, da ta 
objavi razpis. 

Želimo si, da bi tudi v bodoče 
občinski svet deloval tako konstruktivno 
in sprejemal odločitve, ki bi omogočile, 
da se bo kolesje občinskega voza vrtelo 
brez škripanja, gladko in učinkovito. 

Alenka 
Gorza Jereb 

Obvestilo o 
predprazničnih uradnih 

urah 

Občane obveščamo, da bo Občinski 
urad občine Logatec odprt v sredo, 24. 
decembra 2003 , in v s redo , 31 . 
decembra 2003, samo do 12. ure 

Občinski urad 

Svetniki SI 
sprašujejo -

župan odgovarja 
Ivica Merlak (SDS): v imenu cvetličarja 
Pečkaja sprašujem, po kakšnem ključu se 
naroča oziroma predajajo v ocvetličenje 
logaške zelenice? 

U r a d n e u r e p o d ž u p a n a 

Občane obveščamo, da ima 
podžupan Dušan Černigoj uradne 

ure vsak ponedeljek od 8. do 10. ure 
v prvem nadstropju na Tržaški 

cesti 13 v Logatcu. V tem času je 
dosegljiv tudi na 

telefon štev.: 01/7590-634 

Župan: Ker gre za vrednost, ki ne dosega enega milijona 
tolarjev, ni potrebe po posebnem razpisu za oddajo del. 
Zadošča le naročilnica. Občina pa naroča z naročilnico 
ocvetličenje pri najugodnejšem cvetličarju. 

Špela Istenič 

Vsak četrtek ob 16.30 v Knjižnici 
Logatec in ob 16. uri v Krajevni 

knjižnici Rovte 

URA PRAVLJIC 
Org. in info: Knjižnica Logatec, 

tel.: 01 7541 722 

Spoštovane občanke, spoštovani občani! 

J 

Delavci Občinske uprave Občine Logatec vam želimo vesele božične praznike, 
srečno in zdravo novo leto 2004. Naj vam vsak dan v prihajajočem letu prinese drobne, 
prijetne trenutke, ki grejejo srce in delajo ta svet boljši. 

Če smo bili pri svojem delu kdaj nerodni, se opravičujemo. 
Pa saj je tukaj še JUTRI, ki upa, da smo se nekaj naučili od VČERAJ. 

Alenka Gorza Jereb, 
direktorica občinske uprave 
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Šepav proračun le po 
volji velike občinske 

koalicije 

Velika koalicija v občinskem 
svetu ima 13 (3 SLS, 4 LDS, 3 NLN in 2 
NLM) od 21 svetnikov, je torej tako močna, 
da brez soodločanja z opozicijskima 
strankama SDS (3) in NSi (5) sprejema vse 
odločitve, kakršne sama želi. 

V SDS menimo, da jc po 
enoletnem mandatu prav, da tudi opozicija 
pove svoje mnenje o delovanju občinskega 
sveta, občinske uprave in župana. Opozoriti 
želimo predvsem na dejstvo, da velika 
koalicija ni pripravljena podpreti predlogov 
opozicije, ki so za občane pomembni, saj 
jih ni hotela uvrstiti v proračun. Opozicija 
zdaj res ne more biti krivec za nizko 
realizacijo občinskega proračuna, saj je 
velika koalicija zavestno sprejela proračun 
za leto 2003, čeprav je bila seznanjena z 
dejanskimi obveznostmi iz preteklega leta, 
pa se je kljub temu odločila podpreti 
proračun. 

Opozicija jc od začetka mandata 
delovala tako, kot je obljubljala na volitvah. 
Vedno smo poudarjali preglednost 
delovanja občine, gospodarno ravnanje s 
prihodki proračuna, čim manjše 
obremenjevanje prebivalstva in ohranjanje 
življenjskega standarda naših občanov. Ker 
na prvi seji občinskega sveta nismo potrdili 
povišanja gradbene cene stanovanj in 
povprečnih stroškov komunalnega 
opremljanja stavbnih zemljišč za leto 2003, 
smo bili deležni kritike župana, posameznih 
svetnikov SLS in LDS, češ da smo 
odgovorni za izpad prihodka v občinski 
proračun. Mi pa menimo, da sc prihodki za 
občinski proračun ne pridobivajo samo z 
obremenjevanjem prebivalstva in 
poviševanjem cen, temveč z gospodarnim 
ravnanjem in s tako strategijo razvoja, ki 
prebivalstva dodatno ne obremenjuje. 

Na proračun za leto 2003 jc imela 
opozicija kar nekaj pripomb, vendar 
koalicija ni podprla nobenega od 
amandmajev SDS. Eden od amandmajev je 
predlagal prerazporeditev 4 milijonov za 
rešitev prostorskega problema v OŠ Rovte, 
preostala manjkajoča sredstva pa naj bi 
župan na osnovi ocene višine investicije 
zagotovil sam v proračunu. Na seji sta 
župan in ravnateljica OŠ 8 talcev 
pojasnjevala, da je problem rešen in niso 
potrebna dodatna sredstva. Predlaganega 
amandmaja torej velika koalicija ni podprla. 
Toda 20. maja 2003 jc gospod župan dal 
izjavo za DELO, da bo treba za potrebe 
devetletke zgraditi prizidek k OŠ Tabor in 

zagotoviti dodatno opremo za preostali dve 
šoli v Dolenjem Logatcu in v Rovtah. Na 
3. redno sejo 3. julija 2003 jc gospod župan 
uvrstil informacijo o devetletnem 
izobraževanju, kjer med drugim navaja, da 
za uvedbo devetletnega programa 
potrebuje OŠ Rovte dodatno učilnico. Prob­
lem jc torej obstajal tudi pred sprejemanjem 
proračuna,vendar župan ni uvrstil te 
postavke v predlog proračuna za leto 2003. 
Razmere se namreč niso mogle spremeniti 
v mesecu dni. Svetniki opozicije smo sc 
zavedali prostorskega problema v Rovtah, 
zato smo pristali na županov predlog in 
investicijo 40 milijonov potrdili kot 
rezervacijo za prihodnji proračun. 

Ladka Furlan, SDS. 

In izvajanje proračuna za 
letošnjih deset mesecev? 

Poročilo o izvajanju občinskega 
proračuna januar-oktober 2003 pokaže 
komaj 57% realizacije prihodkov in le 56% 
realizacije odhodkov. Kaj se dogaja z 
izvajanjem proračuna? Ali je planiranje 
upoštevalo dejansko stanje in zmožnosti ali 
je iz preteklega leta prenesenih preveč 
obveznosti, da bi jih lahko pokril letošnji 
proračun? Vsi pomembni projekti, kot so 
začetek gradnje prizidka k OŠ Tabor 
(investicija 120 milijonov), program 
SAPARD za gradnjo kanalizacije v Rovtah, 
gradnja šolskih igrišč v Logatcu, ne bodo 
letos realizirani. Zato sc sprašujemo, če jc 
bilo res potrebno narediti rezervacijo 
sredstev za nakup obrata Alpine v 
prihodnjem proračunu, ko pa je bilo vnaprej 
znano, da se omenjeni projekti ne bodo 
pričeli izvajati, ker posamezna ministrstva 
niso odobrila sredstev. Tako bi sredstva, ki 
jih zagotavlja proračun za izvedbo 
omenjenih nerealiziranih projektov, lahko 
uporabili za nakup prostorov Alpine v 
Rovtah. 
Prav zaradi takega planiranja in občutnega 
predimenzioniranja določenih proračunskih 

postavk pri pripravi proračuna za leto 2003, 
so izpadli projekti, ki bi bili lahko letos 
realizirani. Na zadnji seji občinskega sveta 
je bil posredovan sklep o prerazporeditvi 
sredstev samo za 78.300,00 tolarjev, kaj pa 
se bo dogajalo s preostalimi sredstvi od 
nerealiziranih projektov, pa upamo, da bomo 
izvedeli na prihodnji seji. Presojo o 
pravilnosti izvajanja proračuna (župana in 
njegove koalicije) prepuščam vam, bralcem, 
saj opozicija, kot rečeno, na to nima vpliva. 

Odbori in komisije, 
sestavljeni mimo 
»svetega pisma« 

Pri sestavi odborov je naša stranka 
tako kot NSi upoštevala sestavo odborov 
skladno s Statutom občine vsaka stranka 
ima v odborih število članov, sorazmerno z 
volilnim rezultatom. Skupna zahteva SDS in 
NSi je bila, da se zaradi preglednosti 
delovanja odborov in komisij spremeni 
sestava nadzornega sveta komunalnega 
podjetja Logatec, ki ima 3 člane (župan, 
direktor komunale in članica sveta Milojka 
Kolar), komisija za gospodarjenje s 
stavbnimi zemljišči naj bi se prav tako 
razširila s treh na pet članov, in da sc naj 
ustanovi odbor za kmetijstvo. Gospod župan 
se je z našimi predlogi strinjal. Kaj pa 
realizacija? V marcu se je formirala koalicija, 
in gospod župan jc očitno menil, da ne 
obstajajo več razlogi za uresničitev zahteve 
opozicije. 

Povsem drugače pa je bilo s 
komisijo za gospodarjenje s stavbnimi 
zemljišči. Očitno jc bilo treba razširiti 
komisijo za upravljanje s stavbnimi zemljišči 
na zahtevo koalicijskih partnerjev. Županje 
zato pripravil odlok, ki določa, da šteje 
komisija pet članov. Koalicijski glasovalni 
stroj je potrdil sestavo komisije po meri 
velike koalicije: po dva člana LDS Jane/ 
Smole in Boris Hodnik, po dva člana 
Neodvisne liste Dušan Černigoj in Damjan 
Menard ter en član SLS Franc Rudolf. 
Torej brez predstavnika opozicije, ker bi ta 
predstavljal po prepričanju koalicije samo 
"oviro/ nadzor". 

Tako sc velika koalicija ni držala 
statutarnega določila o sorazmerni 
zastopanosti strank v odborih in komisijah. 
Če jc Statut občine tako pomemben akt, 
kar nedvomno je - saj jc tudi direktorica 
občine zapisala v Logaških 17. julija 2003, 
da jc Statut "sveto pismo" za svetnike, 
potem sc postavlja vprašanje, ali to »sveto 
pismo« ne velja tudi za gospoda župana. 
Očitno zanj ni obvezujoče, ker jc dopustil 
sestavo mimo statutarnih določil. 



Ladka Furlan (SDS) in Vladislav Puc (NSi), združena v opoziciji. 

Postavlja se vprašanje, zakaj je 
treba pred opozicijo tako hermetično zastrcti 
pogled v delovanje komisije za 
gospodarjenje s stavbnimi zemljišči, ki je 
eden glavnih lastnih virov prihodkov 
občinskega proračuna (nakup in prodaja 
zemljišč) in v delovanje Komunalnega 
podjetja, katerega finančni načrt za leto 2003 
znaša vsaj 20% vrednosti občinskega 
proračuna. 

Seveda, opozicija sc zaveda, da nc 
more imeti večine v komisiji, vendar bi 
njena prisotnost vplivala na preglednost 
delovanja omenjene komisije in omenjenega 
nadzornega odbora. In to je očitno za 
koalicijo nesprejemljivo. 

Seveda, spremembe 
Statuta pa ni brez glasov 
opozije 

Statut občine jc tisti temeljni akt, 
za katerega morata glasovati najmanj dve 
tretjini svetnikov. Te večine pa vladajoča 
koalicija nima. Slovenski demokrati smo 
imeli nekaj pripomb, ki pa niso bile razlog, 
da spremembe statuta nc bi podprli. 

Pravi razlog je v tem, da opozicija 
pričakuje pred glasovanjem o spremembi 
Statuta realizacijo zahtev o sestavi odborov 
in komisij, kot smo jih posredovali županu 
na 2. seji občinskega sveta: povečanje števila 
članov nadzornega sveta Komunalnega 
podjetja Logatec, oblikovanje 5-članskcga 
odbora za kmetijstvo in upoštevanje 
zastopanosti političnih strank v odborih 
skladno s Statutom. 

Opozicija sc svoje (nc)moči glede 
na volilne rezultate zaveda, vendar pa bo 
zastopala interese vseh občanov, kot ji 
dovoljuje zakon o lokalni samoupravi. 
Spoštuje tudi odločitev župana glede sestave 
koalicije, ki je podobna vladni, vendar pa 
ne more razumeti, da županova velika 
koalicija poskuša v najpomembnejših 
organih občinskega sveta preprosto obiti 

opozicijo, ki številčno ni tako nepomembna, 
saj šteje skupaj osem svetnikov, če hoče 
delovati pregledno in gospodarno. 

(ilede sprejemanja sprememb 
Statuta torej menimo, daje na potezi župan 
in njegova koalicija, in prav od njene 
pripravljenosti, da sprejme predlog 
opozicije, je odvisno sprejetje sprememb 
Statuta občine. 

Zaključni račun za leto 
2002 z močno hipoteko 

Zaključni račun občine Logatec 
za leto 2002 je pokazal, daje bil proračun 
v volilnem letu nerealen. Račun pa jc bil 
očitno izstavljen za letošnji proračun. Tudi 
v preteklem mandatu opozicija ni imela 
vpliva na sestavo proračuna, zato je 
zaprosila v prvi obravnavi proračuna za 
dodatne razčlenitve posameznih postavk, čc 
naj bi sprejemala nekaj, na kar ni imela 
vpliva. Odgovora pa ni bilo. 

Svetniki opozicije torej nismo 
mogli ničesar doseči, ima pa občinski svet 
svoj nadzorni odbor, katerega pristojnostjo 
tudi nadzor nad gospodarnim in 
učinkovitim uresničevanjem strategije 
proračuna. Nadzorni odbor pa ni imel 
zadržkov, da bi občinski svet ne sprejel 
zaključnega računa. Nadzorni odbor le 
ugotavlja, da je bil zaključni račun 
pripravljen v skladu z zakonom o javnih 
financah, v skladu z navodili za pripravo 
zaključnega računa, v zakonitem roku in v 
roku posredovan Ministrstvu za finance. 
Ker pa v poročilu nadzornega odbora ni 
navedeno, na osnovi katerih pregledov 
postavk jc nastala ta ocena, menimo, da 
nadzorni odbor ni opravil svoje naloge; 
zadostil je lc formalnostim, ostaja pa odprto 
vprašanje vsebine. 

Ali ni morda pomemben podatek, 
da ima občina neporavnanih lanskih 
obveznosti v višini 304.357.399,03 tolarjev 
- kar je uradno prikazano, verjetno pa še 

veliko več - , da bi nadzorni odbor pregledal 
namensko porabo sredstev v preteklem letu? 
Višina obveznostije vredna skoraj tretjino 
lanskega proračuna, ki je bil tako prenesen 
v to leto. Če bi nadzorni odbor opravil 
nalogo, kot jo predvideva Zakon o lokalni 
samoupravi, do takih nepravilnosti ne bi 
moglo priti. Lansko planiranje odhodkov 
tako ni bilo v skladu s planiranimi projekti 
in finančnimi zmožnostmi občinskega 
proračuna. Sicer pa nadzorni odbor tudi ni 
podal ocene planiranja proračunskih 
postavk. 

Glede na plan lanskega proračuna 
je nedopustno, da ostane višina obveznosti 
304.357.399,00 tolarjev in obremeni letošnji 
proračun, kar pomeni, da se ta ponovno ne 
bo izvrševal v skladu s sprejetim proračunom 
za leto 2003, na kar kaže tudi poročilo o 
izvrševanju letošnjega proračuna za obdobje 
januar-oktober2003, realiziran komaj 56%. 
Če bi nadzorni odbor opravil nalogo, kakršno 
predvideva zakon o lokalni samoupravi, do 
nepravilnosti ne bi moglo priti. Nadzorni 
odbor bi lahko nadzorno funkcijo opravljal 
le, če bi ga vodila opozicija, ki bi preverjala 
izvrševanje proračuna in pravočasno 
opozarjala na nepravilnosti, da se te ne bi 
nadaljevalc.Tako pa ima koalicija podaljšano 
roko v nadzornem odboru, ki ga vodi 
predlagani kandidat LDS Anton Antičevič. 
In tako koalicija nadzira sama sebe!? 

Slovenski demokrati zaključnega 
računa nismo potrdili zaradi nepravilnosti 
in prekoračitev, in tudi zato ne, ker nismo 
imeli vpliva na oblikovanje proračuna, saj 
je bila v preteklem mandatu v opoziciji samo 
SDS. Velika občinska koalicija pa ni imela 
posluha ali volje, da bi upoštevala tudi 
predloge opozicije. Tako je zaključni račun 
sprejela izključno velika koalicija SLS-LDS-
N L N - N L M , prevzema torej tudi vse 
posledice in odgovornosti. 

Neresnica, ki sc neštetokrat 
ponavlja, postane resnica. Tako bi lahko 
ocenila komentarje koalicije in pisanje 
direktorice občinske uprave gospe Alenke 
Gorza Jereb, ki ne samo da poroča o sejah 
občinskega sveta, marveč daje tudi politične 
komentarje, kar menimo, da ni v njeni 
pristojnosti. Volivci bodo presodili, vendar 
na osnovi obremenitev, kijih bodo plačevali. 
Tako se bodo stroški vrtca prenesli na ramena 
staršev, ker jc tako odločila velika koalicija 
na zadnji seji. Opozicija takega predloga ni 
podprla. 

Taka in druge podobne poteze 
bodo odločilne za presojo volivcev na 
naslednjih volitvah. Opozicijski Slovenski 
demokrati in Nova Slovenija takšnih 
odločitev ne podpiramo, saj iščemo finančna 
sredstva drugje, znotraj proračuna in ne pri 
občanih, v tem konkretnem primeru pri 
mladih družinah. 

Ladka Furlan. 
vodja svetniške skupine 
Slovenskih demokratov 
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Med seboj 

»Vzemimo usodo 
v svoje roke« 
Sestal se je svet Notranjsko-
kraške regije v ustanavljanju 

Od besed k nekoliko konkretnejšim dogovorom 
so na sestanku regijskega sveta Notranjsko-kraškc regije v 
ustanavljanju prešli podpisniki pisma o nameri za 
ustanovitev te pokrajine. Do sedaj so pismo podpisali župani 
devetih občin, poleg županov Cerknice, Blok, Loške doline, 
Postojne, Pivke, Vrhnike, Borovnice in Brezovice tudi 
župan Občine Logatec Janez Nagode. Le-ta se sestanka v 
Vrhniki ni mogel udeležiti, zato je Občino zastopal 
podžupan Dušan Čcrnigoj. 
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Tudi logaški podžupan Dušan Černigoj je predstavil na 
regijskem posvetu svoja stališča. 

Foto: arhiv Notranjskih novic 

V Vrhniki pri Ložu je loški župan Janez Stcrlc, 
sicer prvi predsedujoči regiiskemu svetu to funkcijo za 
naslednjih šest mesecev predal cerkniškemu županu 
Miroslavu Levarju. 

V razpravi o ustanavljanju pokrajin je državni 
svetnik Vincenc Otoničar izrazil bojazen, da bo država 
vsilila pokrajino občinam, ki ne vidijo skupnega interesa 
ter opozoril: »Bati se moramo, da bomo pristali v razviti 
pokrajini, saj le-te ne bodo dobile veliko sredstev iz EU.« 
Dušan Černigoj pa v sedanjem trenutku vidi zgodovinsko 
priložnost in tudi odgovornost: »Čas je, da vzamemo usodo 
v svoje roke, drugače se lahko zgodi, da bodo posamezne 
občine pristale na obrobju pokrajin.« Logaški podžupan 
Černigoj je predlagal, da podpisniki pisma o nameri čimprej 
obvestijo župane sosednjih občin o aktivnostih za 
ustanovitev Notranjsko-kraškc pokrajine. 

Sestanka regijskega sveta se zaradi obveznosti niso 
udeležili predstavniki Občin Pivka, Bloke in Brezovica ter 
poslanci. 

Petr 

\ središču Kovl 
ne bo šlo brez 
kanalizacije 

V krajevni skupnosti Rovtc so na pomladnih 
nadomestnih volitvah izbrali novega predsednika sveta. 
Novi krmar krajevne barke je 36-lctni elektrikar Peter Cigalc 
(SDS). H kandidaturi za predsednika ga je izzvalo 
opazovanje problematike na podeželju; posamični razgovori 
z ljudmi, pripravljenimi za sodelovanje, so ga prepričali, 
da bi bilo vredno na razvoj vasi pogledati z. manj 
obremenjene, a dovolj učinkovite plati, ki jo očitno zmore 
mladostna zagnanost. 

Peter Cigale, predsednik KS Rovte. 

»Ja, proračun nas ne more bogvekaj osrečiti z vsega 
12 milijoni za celo leto, saj to je toliko denarja, da se z njim 
poasfaltira kak kilometer vaške poti,« je komentiral mladi 
predsednik letošnji proračunski odmerek za KS Rovte. 
»Potreb v krajevni skupnosti pa je kar na pretek: izgradnja 
kanlizacijc, prenova vodovoda in izgradnja novih vodov: 
proti Sovri, na Praprotno Brdo, Petkovcc in do posameznih 
(raztresenih) kmetij, po izgradnji kliče tudi mrliška vežica... 

Letos smo sicer začasno rešili prostorsko zadrego 
v vrtcu, vendar z. vse očitnejšim demografskim prirastkom 
bo treba razmišljati o zanesljivejših prostorskih rešitvah. 
Seveda, od vsega navedenega je pa tako rekoč neodložljiva 
izgradnja kanalizacije, predvsem v središču Rovt,« je 
prepričan predsednik Peter Cigale. 

g.u.r. 

ogaške 
vabijo k dopisovanju! 



Med seboj 

Marti novan je ob 
refošku - takem 

in takem 
Društvo invalidov je 14. novembra organiziralo v 

izolskem Delfinu veselo martinovanje, ki se gaje udeležilo 
prek 60 članov društva - za poln avtobus in kombi. Večina 
invalidov sc jc odločila najprej za kopel v hotelskih bazenih. 
Ker so pa bazeni, posebno ob kocu tedna, polni kopalcev, 
niso mogli plavanja željni invalidi povsem uresničiti svojih 
želja. Manjšini udeležencev pa je v prijetno toplem 
vremenu dobro del sprehod ob morju in marini. 

Po kopanju in sprehodu se jc prav prilegla 
martinova večerja. Seveda, refošk, ki so ga pokušali v 
restavraciji, še daleč ni ustrezal okusu tistega, ki so ga 
kupovali po zasebnih kleteh. Ob zvokih dokaj glasne glasbe 
so tekli družabni pogovori; nekateri pa, dovolj zdravih nog, 
so se vrteli ob veselih vižah šc dolgo v večer. 

S Kjer je volja, 
je tudi pot 

Bodo Krpanova, Levstikova, Gregorčičeva 
in Potoška ulica vendarle dočakale javno 

razsvetljavo? 

Krajevna skupnost Naklo je 7. novembra sklicala 
sestanek prebivalcev Krpanove, Potoške, Levstikove in 
Gregorčičeve ulice zaradi ureditve javne razsvetljave. 
Spričo bolezenske odsotnosti predsednika sveta krajevne 
skupnosti Naklo Bcrta Menarta je udeležence sestanka 
pozdravil podpredsednik Boris Hodnik, kije predstavitev 
projekta prepustil Ivanu Povaleju iz občinske uprave. Taje 
zbranim pojasnil postopke, potrebne za vzpostavitev javne 
razsvetljave, ki se vleče že dalj časa. 

Za izvedbo projekta bodo morali prebivalci 
omenjenih ulic doseči soglasje za odstop zemljišča za 
predvidene jaške in ulične svetilke. To pa vključuje 
podpisano soglasje za vpis v zemljiško knjigo. Pri urejanju 
zemljiško knjižnih zadev pa bi bilo smiselno tudi soglasje 
za služnost ceste, ki uradno ni v občinski lasti. Projekt 
predvideva, da bodo stale v vsaki ulici meter od cestišča 
po 4 svetilke na razdalji kakih 35 metrov. Svetilke bodo 
medsebojno povezane s podzemnim kablom, ki bo 
priključen na na občinsko prižigališče. Po urejenih soglasjih 
se bo lahko izdalo gradbeno dovoljenje. Celotna investicija 
bo veljala predvidoma 4-5 milijonov tolarjev. 

V razpravi so preučili predvidena mesta za ulične 
svetilke pa tudi predloge, kako bi najceneje izvedli celotno 
investicijo. Če se bodo prebivalci teh ulic sporazumeli v 
vseh poglavitnih stvareh, bo investicija lahko izvedena v 
prihodnjem letu. Šc vedno namreč velja: kjer je volja, je 
tudi pot. a.Č. 

Kaj gneča! Namakanje tudi nekaj velja. Foto: F. Brus 

Enajsta ura pa je povabila martinovalce k avtobusu 
in kombiju; koliko zadovoljstva potem na poti domov! Za 
organizacijo vedrega martinovanja sta se posebej potrudili 
predsednica in tajnica društva. 

France Brus 

Novemu 
jubileju naproti 

Prihodnje leto bo Osnovna šolaTabor praznovala 
častitljiv jubilej 120-letnico šolske zgradbe, kar pa sovpada 
z 190-letnico šolstva v Logatcu, saj je enorazrednica v 
Gornjem Logatcu ali kot so takrat kraju rekli - Cerkovska 
vas - obstajala od leta 1814. Prvi učitelj pa je bil Jakob 
Kranjec. 

Ravnatelj šole Borut Fefer je imenoval organizacijski 
odbor, ki bo poskrbel za primerno praznovanje tega 
dogodka. Učitelji smo se dogovorili, da bomo dogodek 
zaznamovali dejavno.Tako smo si v začetku šolskega leta 
postavili cilje: prikazati zgodovino šolstva v Logatcu, 
pomen šole za kraj, predstavitev šole in njenih dejavnosti 
in ob tem vzbuditi kreativnost učencev. Vse to pa želimo 
predstaviti na zaključni prireditvi s priložnostno publikacijo, 
razstavo, prireditvijo, likovnimi spominki... 

Učitelji in učenci si srčno želimo, da bi novo šolsko 
leto 2004/2005 začeli v primernejših prostorih, da bi lahko 
zapisali, kot je zapisal kronist: "14. septembra 1884 je bilo 
novo šolsko poslopje dogotovljeno. Ves kraj je bil olepšan 
z državnimi in deželnimi zastavami. Rano v jutro so pokali 
topiči, oznanjajoč veseli dan." 

Še lepše posvetilo pa je napisal pesnik Simon 
Gregorčič: 

"Svoj blagoslov, o Večni daj, 
da bil ta dom bi vir radosti, 
kreposti vir in vir blagosti 
in sreče vir za ves naš kraj. " 

Pesnik tu uporablja zanimivo besedno zvezo ta 
dom kot sopomenko za šolo, stavbo. Besede so aktualne 
tudi za današnjo rabo, kajne?! 

Vida Matičič 
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Gospodarske diagonale 

Z Gamo do »Zlate diplome« in 
»Zlate vezi« 

Najvišje priznanje »Zlato diplomo« in skulpturo »Zlata vez« je prejela družba KLI 
Logatec za kolekcijo Gama - Oblikovala sta jo Maja Tasič Demšar in Gašper Demšar 

Kratek napis pod sliko nagrajenega pohištva v 
prilogi Dela in Sloveskih novic, žal, ne moreta predstaviti 
vsega prizadevanja pri oblikovanju in promoviranju 
nagrajenega pohištva na ljubljanskem pohištvenem sejmu. 
Zato smo se o nagrajeni kolekciji pogovarjali z direktorico 
družbe K L I Logatec Danijelo Rus, ki nam je prijazno 
predstavila razvojno pot novega izdelka. 

Kako je sploh z oblikovanjem izdelkov KLI? 
Velja povedati, da številne produkte izdelamo po 

načrtih svojih kupcev ali po idejah lastnega razvoja. Ko se 
lotevamo oblikovanja na osnovi klasične ponudbe, moramo 
upoštevati še posebej tehnične in oblikovne podrobnosti. 

Kako pa ste prišli do nagrajenega projekta? 
Zamisel obeh naših oblikovalcev - arhitektov Maje 

Tasič Demšar in Gašperja Demšarja za izpeljavo gladkih 
linij pri nagrajeni kolekciji Gama je dodobra podprlo tudi 
naše vodstvo. Tako je bil projekt celostno načrtovan in 
speljan z našima oblikovalcema - vse od vabila in 
prospektov v lastnem oblikovalskem sklopu do razstavnega 
prostora, ki je tudi dobil priznanje za odličnost. 

In kako se vam kaže prihodnost z Gamo? 
Najprej naj povem, da nam priznanje na 

Ljubljanskem sejmu potrjuje spoznanje, da je bila naša 
usmeritev pravilna. Nagrajeno kolekcijo bomo poslej 
razstavljali na vseh pohištvenih salonih po Sloveniji. 
Izvajamo pa tudi že prva naročila - po željah kupcev v 
različnih barvah in raznoterih dimenzijah. 

Kartica članskih 
ugodnosti 

Obrtna zbornica Slovenije te dni svojim članom 
vroča kartico Obrtnik. Podobna drugim plačilnim karticam 
bo sprva služila uveljavljanju članskih ugodnosti obrtnikom. 
Že v prihodnjem letu naj bi postala kartica ugodnosti, ki si 
jih bodo lahko obrtniki medsebojno priznavali. Postati pa 
kani tudi plačilna kartica. 

Z uveljavitvijo bo zagotovljena večja preglednost 
nad svetovalnimi storitvami zbornice, ki so zdaj splošne in 

g* zvečine brezplačne za vse stranke, ne glede na članstvo v 
zbornici. S preglednostjo bo omogočeno tudi vrednotenje 

&• svetovalcev. Ko bo uporaba kartice postala vsakdanjost, bo 
zagotovo prinašala večjo korist od stroška članarine. 

V januarju bodo prejemniki lahko zahtevali 
2 popravke zaradi pomanjkljivega ali napačnega izpisa na 

kartici, če bi bili potrebni. 
J. Gostiša 

Direktorica Rusova prejema Zlato vez-

Vsekakor pa pričakujemo, da bomo z nagrajeno 
kolekcijo uspeli tudi na največjem evropskem pohištvenem 
sejmu v Koelnu in si tako z Gamo utrli pot tudi na evropske 
trge. S tem pa gotovo ni konec naših prizadevanj, saj nagrade, 
kot je ta, spodbujajo našo inovativnost in kreativnost, ki sta 
nam pravgotovo potrebni za uspešen nastop na tujem trgu. 
Uspešna konkurenca v svetu bo možna le z lastnim 
proizvodnim razvojem. 

Albin Čuk 

M A R S 
Računovodske storitve 

Marija Arh, s.p., Kalce 31 E 

Zeti svojim poslovnim 
partnerjem Vesele božične praznike, 

srečno noVo teto ter obilico 
poslovnih uspehov 

V novem letu 2001*! 
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Šegula v pogovoru z. našim županom (na levi) je bil mimo nasmeška tudi kritičen. 

Pomagaj si sam in.. . 
Načelo, kije še najizraziteje spremljalo srečanje gospodarstvenikov občine Logatec 

Občina Logatec je 5. 
novembra v sodelovanju z Gospodarsko 
zbornico Slovenije (GZS) organizirala 
srečanje gospodarstvenikov v občini. 
Župan Janez Nagode je po uvodnem 
pozdravu dejal, da je bilo srečanje 
prvenstveno namenjeno preučitvi 
možnosti našega gospodarstva ob 
vstopanju v Evropsko unijo. Razmere 
so po I. maju 2004 dokaj negotove, vsi 
bi se morali primerno osvestiti in čim 
temeljiteje pripraviti na vstop. 

Nekaj podatkov o 
gospodarjenju v Logatcu 

O gospodarskih tokovih v 
Logatcu je spregovoril Andrej Šegula, 
direktor območne G Z Ljubljana, s 
podatki iz leta 2002, ki niso posebno 
razveseljivi, če j ih gledamo v luči 
evropske skupnosti. Nekateri podatki 
kažejo, da jc od delovno aktivnih 
prebivalcev 85,9% zaposlenih v 
podjetjih ali pri podjetnikih, 9,2% je 
samostojnih podjetnikov, 4,4% kmetov, 
nekaj posameznikov pa ima samostojno 
poklicno dejavnost. Pomemben podatek 
je število delujočih gospodarskih družb, 
kjer izstopajo male gospodarske družbe, 
ki j ih je kar 96,9% od vseh družb, 
zaposlujejo pa le 28% delavcev, 
medtem koje v dveh velikih logaških 
podjetjih kar 49,7% vseh zaposlenih. 
Prav v teh dveh podjetjih se pojavlja 
največji dobiček ali največja izguba; 
prav od njiju je odvisna usoda 
precejšnjega dela logaškega 
prebivalstva. 

Vstop v Evropo? 
Po mnenju mag. Petra 

Ješovnika, vodje oddelka za zadeve EU 
pri GZS, nas v Evropi čakajo nove tržne 
priložnosti, vendar nam tam nc bo prav 
nič podarjeno. Prihajalo naj bi do novih 
strateških priložnosti, do združevanja 
manjših gospodarskih sistemov in 
drugih oblik združevanja in nastopanja 
na velikem trgu. Pri tem pa nas čakajo 
povečane konkurence, razni vplivi na 
zniževanje stroškov, cen, vprašanja 
nadaljnjih investicij, kadrovanja in 
podobno. 

Lepo je sicer slišati za nove 
tržne priložnosti, ko se odprejo trgi z 
več kot 300 milijoni potrošnikov, ko se 
zmanjšajo tečajna in administrativna 
tveganja, ko postane večja primerljivost 
cen itd. V Logaških razmerah pa 
verjetno račun ne bo tako enostaven, 
saj žc KLI izvozi na ameriški trg 70% 
svoje proizvodnje, dolar pa je v 
zadnjem času padci za 17%, da o 
konkurenčnost i azijskih trgov ne 
govorimo. Tudi podatki o plačah niso 
prav razveseljivi, saj naše družbe 
zaostajajo že za plačami v regiji; le 
kako naj bi se bližale plačam v evropski 
skupnosti!? 

In kaj pravijo logaški 
podjetniki? 

V diskusiji so bili v ospredju 
predvsem problemi prihodnje 
uspešnosti, ne samo na evropskem trgu, 
temveč že v Logatcu. Pri tem je nujna 
tudi primernost oblikovanja regij. Ne 

bo vseeno, v katero izmed njih bomo 
uvrščeni. Razvojna vprašanja rešuje še 
vsak po svoje. Valkarton poizkuša v 
svojem razvojnem oddelku poseči v čim 
uspešnejše oblikovanje svojih izdelkov, 
prav tako tudi K.LI, ki je na letošnjem 
pohištvenem sejmu v Ljubljani dobil 
najvišje priznanje - za svojo novo 
kolekcijo. Na vrata pa trka tudi 
vprašanje bodočega kadra. V naših 
velikih podjetjih in tudi v občini bo treba 
težiti k pravilnim usmeritvam v šolanju 
in štipendiranju novega kadra; enako 
velja tudi za obe industrijski coni, kjer 
bo le potrebno znanje omogočalo novim 
podjetnikom nemoteno delo. 

Prilagajanja Evropski uniji se 
tako šele pričenjajo, in če ne bomo 
spoznali, da je že čas za primerne 
angažmaje, nam tudi vsa literatura, ki 
jo je bogato posredovala GZ Slovenije, 
ne bo dosti pomagala, saj bo veljalo 
načelo: »Pomagaj si sam....« 

Albin Čuk 

Dobrodelnost namesto voščilnic 

Občinski urad Logatec se je letos odrekel ustaljenim pisnim božično-
novoletnim voščilnicam. Namesto tem bo v dogovoru z Rdečim križem in 
Centrom za socialno delo Logatec, podjetnikom Srečkom Brusom in 
nekaterimi drugimi dobrotniki namenil denar dobrodelnim potrebam v naši 
občini. 
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In obrtna cona pri naših zamejcih 
Tudi kakšen namig za domačo rabo? 

V Zgoniku, geografskem središču t ržaške 
pokrajine, so 7. novembra, natanko 3 leta po položitvi 
temeljnega kamna, slovesno odprli novo obrtno cono. V njej 
je na skoraj 9000 m2 pokritih površin trenutno 21 obrtnih 
podjetij s sto zaposlenimi. Vrednost dosega skoraj 8 
milijonov evrov. 

Slovensko deželno gospodarsko združenje iz Trsta 
bo kmalu dočakalo svojo šestdesetletnico. Združenje skrbi 
za povezovanje krajevnih slovenskih podjetnikov in 
zagovarja njihove potrebe ter zahteve pred ustanovami in 
drugimi javnimi in zasebnimi osebki, ki sestavljajo lokalno 
gospodarsko tkivo. Članom daje tehnične storitve: od 
vodenja knjigovodstva do svetovanja in obveznosti v zvezi 
z okoljem, varnostjo pri delu, prispevkov in evropskih 
dotacij. Posebej spodbuja iniciative za rast in razvoj podjetij. 
Tako je imelo izjemno pozitivno vlogo tudi pri udejanjanju 
nove obrtne cone v Zgoniku. Član združenja je namreč tudi 
konzorcij, ki je to cono gradil. 

Od začetnih dejanj do odprtja cone jc preteklo 
štirinajst let. Cona je prva in največja te vrste na tržaškem 

Krasu. Za uresničitev zamisli so sc morali potruditi mnodi 
posamezniki in prenckatera institucija: od zainteresiranih 
graditeljev do občinskih uprav Zgonika in Trsta, dežele 
Furlanije Julijske krajine, pa proseških jusarjev, ki so uvideli, 
da s prodajo skupne lastnine lahko omogočijo rast domačih 
podjetij, ki zdaj prevzemajo nalogo in odogovrnost za 
gospodarsko rast tega območja. Predsednik konzorcija 
Dragotin Danev seje v nagovoru posebej zahvalil vsem trem 
zgoniškim županom "ki so si ob zamenjavi podali skrb, da 
jc pobuda rastla in dorastla in da nobeden od njih ni postavil 
v dvom izbire svojega predhodnika". Zahvala je veljala tudi 
občini Trst. 

Konzorcij jc za financiranje cone zbral 7 milijonov 
evrov, občina Zgonik je z urbanizacijskimi deli primaknila 
še 800.000 evrov. Cona, ki omogoča novo zaposlovanje v 
času, ki zaposlovanju ni naklonjen in ki daje nove prostorske 
možnosti obrtnikom, ki sicer teže pridejo do ustreznih 
prostorov, pomembno spodbuja nov zagon in poslovanje 
slovenskim obrtnikom onstran državne meje. 

J.C. 
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Znana 
izhodišča za 

kvote 
V Sloveniji naj bi rejci dobili kvote za mleko 

prihodnje leto. Gregor Švajgcr z Ministrstva za kmetijstvo 
pravi, da naj bi predpis za uvedbo sistema kvot za mleko 
izšel konec tega leta. V ta namen na agenciji za kmetijske 
trge že pripravljajo informacijsko tehnologijo za nadzor nad 
kvotami, ki jih bodo obračunavali na podlagi obvestil 
uradnih odkupovalcev. Za zdaj velja, da bo teh lahko več, 
ne zgolj eden. Kdo bo to, se bodo odločili rejci sami, 
registracijo pa bodo morali pridobiti odkupovalci (zadruge, 
mlekarne). Ni še dokončno določeno, ali naj bi v poskusnem 
letu dovolili prenos kvot in uvedli plačilo kazni za presežke 
ali ne. To se bo zgodilo najpozneje v letih 2005/06, 
plačevala pa se bo šele, ko bo presežena nacionalna kvota. 
Omejitve pri prenosu oz. prodaji kvot bodo pri prenosu iz 
regij. Kmetije v ravnini bodo morale ob prodaji kvote v 
nacionalno rezervo vrniti do 30 % prodane kvote. Tega bodo 
oproščeni le prenosi med gorsko-višinskimi kmetijami. 
Referenčno leto naj bi izbrali rejci sami, in sicer med 2001/ 
02, 02/03 ali 03/04, lahko pa dve leti skupaj, in sicer 02/03 
in 03/04. 

Kot kažejo prvi izračuni, je kvota za prodajo v 
mlekarne prenizka za dobrih 8 %. Vendar pričakujejo, da 
bo zmanjkalo še več, ker bodo rejci lahko izbirali 
najugodnejše leto za prirejo (referenčno leto). Rejcem bodo 

Le koliko mleka bodo smele dati? 

manjkajoči del dodelili s kvoto za neposredno prodajo na 
domu. Postopek za spreminjanje te kvote v kvoto za oddajo 
v mlekarne pa bi rejci lahko začeli v letu 2005. 

Mojca Dolenc 



Poslej register tudi za prašiče in 
drobnico 

V začetku prihodnjega leta bosta v Sloveniji začela 
veljati pravilnik o identifikaciji in registraciji prašičev (Ur.l. 
97/03) ter pravilnik o identifikaciji in registraciji ovac, kije še 
v pripravi. S tem se bo kot pri govedu zagotavljal sistem 
sledljivosti mesa od rejca do mize potrošnikov, s čimer želijo 
na Ministrstvu za kmetijstvo vzpostaviti sistem, ki bo osnova 
za varovanje zdravja ljudi in živali; na ta način bo moč tudi 
promovirati doma prirejeno svinjino in ovčetino. 
Registrirati se bodo morala vsa gospodarstva, ki redijo ovce 
;ili pa več kot enega prašiča. Po podatkih MKGP je več kot 
70% rejcev prašičev in 80% rejcev ovac žc vpisanih v evi­
dence. Rejci naj bi v decembru po pošti prejeli obvestilo o 
registraciji gospodarstva skupaj z navodili o izvajanju novega 
sistema označevanja v praksi. Prejeli bodo tudi brezplačen izvod 
registra in spremni identifikacijski dokument za premike, v 
registru nezabeleženi rejci pa bodo morali sami poskrbeti za 
svojo čimprejšnjo registracijo. 

Ovčerejci bodo morali zagotoviti obvezno 
označevanje živali. Vsak rejec bo moral voditi register drobnice 
na svojem gospodarstvu, moral bo imeti popisane vse živali; 
najmanj tri leta pa bo moral hraniti podatke o živalih, ki so 
odšle iz gospodarstva. Novi sistem označevanja in registracije 
bodo morali izvajati tudi slovenski prašičerejci. 

Zaradi uskladitve slovenskih predpisov z evropskimi 
ne bodo rejci v ničemer omejeni pri izvajanju domačih kolin. 
Zakol prašičev in ovac na domu za domače potrebe bo kljub 
veljavnosti novega predpisa še naprej dovoljen. Vsi rejci bodo 
morali poskrbeti, da bodo živali pravilno označene. Na vsakem 
gospodarstvu, kjer redijo prašiče, bo treba voditi register 
prašičev. Vanjo bo rejec vpisoval spremembe v staležu in 
njihove premike. Pri prodaji živali bo moral priložiti še spremni 
identifikacijski dokument, ki bo živali spremljal na poti do 
novega lastnika. 

Fantje, le dajte; potem vas čaka registracija. 

Rejci bodo morali vse premike živali sporočati v reg­
ister prašičev in drobnice najkasneje v sedmih dneh po 
izvedenem premiku. V ta namen bodo lahko uporabili spremni 
identifikacijski dokument, ki ga bodo posredovali svojemu 
veterinarju, omogočeno pa jim bo tudi neposredno javljanje 
premikov prek interneta. 

Mojca Dolenc 

Na poti k evropski skupni 
kmetijski politiki 

Slovenija bo po I. maju 2004 
v Evropski uniji . Z razdrobljeno 
posestno strukturo, raznolikostjo 
pokrajine in mnogimi neugodnimi 
legami nimamo naravnih možnosti za 
širitev kmetijske proizvodnje. Imamo 
pa možnosti za sonaravno kmetovanje 
in za produkcijo visoko kakovostne 
hrane. Z mnogimi skupnimi projekti in 
programi za dvig kakovosti kmetijskih 
proizvodov ter z izboljšanjem 
produkcijskih postopkov v obdelavi in 
predelavi bo treba bolje izpolnjevati 
želje potrošnikov. 

Slovensko podeželje bo v 
prihodnosti prejelo več spodbud in 
njegova vrednost bo spet narasla, če 
bomo uspeli kulturno krajino ohranjati 

z donosnim in hkrati sonaravnim 
obdelovanjem. Znanost, svetovanje, 
strokovne šole in druge oblike 
izobraževanja imajo nalogo pomagati 
kmetijstvu, kolikor se bo najbolj dalo. 

Kmetijski ministri EU so 26. 
junija sprejeli osnovno reformo skupne 
kmetijske politike (SKP). Nova SKP 
se bolj usmerja k pot rošnikom; 
kmetovalci E U naj bi v najvišji 
kakovosti proizvajali, kar zahteva trg. 
Največ podpore bo zagotovljene 
neodvisno od obsega proizvodnje. Da 
bi preprečili zaraščanje površin in 
opuščanje kmetovanja na občutljivih 
območjih, bodo lahko države članice 
EU pod natančno določenimi pogoji v 
omejenem obsegu ohranile tudi pomoč. 

vezano na proizvodnjo. Po izjavah 
evropske komisije morajo biti nove 
podpore kmetijskim gospodarstvom 
vezane na upoštevanje norm za varstvo 
okolja, varnost živil in zaščito živali. 
Evropsko kmetijstvo naj bi bilo pri tem 
konkurenčno in t ržno usmerjeno, 
kmetije pa morajo doseči stabilnost 
dohodkov in tako zavarovati svoj 
obstoj. 

V prihodnosti bo torej 
slovenska kmetijska politika usklajena 
s SKP Evropske unije, katere glavni 
temelj bo v višjih standardih za varstvo 
okolja, varnost živil, za zdravje in 
zaščito živali. 

Mojca Dolenc 
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Čiščenje voda na Logaškem -
draga nujnost 

Študijo o zmožnostih čiščenja voda sta predstavila Franc Meleiner in 
Niko Antončič - Nova čistilna naprava v Zapolju? 

Župan občine Logatec in direktor Komunalnega 
podjeta sta 5. novembra povabila v Narodni dom na 
predstavitev študije o zmožnosti (feasibilitv) čiščenja 
odpadnih in padavinskih voda člane občinskega sveta, 
odbora za gospodarstvo in občinske uprave. Povabljene sta 
s študijo, vredno 9 milijonov tolarjev, ki jo je za potrebe 
naše občine pripravilo projektantsko podjetje Aquadata, s. 
p. iz Logatca, seznanila inž. gradb. Niko Antončič iz 
Aquadate in inž. gradb. Franc Maleiner, ki se je pri 
raziskavah naslanjal na bogate izkušnje iz projektiranja 
čiščenja odpadnih voda na Nemškem vse od leta 1978; pri 
študiji pa je sodeloval tudi veljavni nemški strokovnjak 
Hanno Steinle. 

Temeljno vodilo projektne naloge naj bi bilo: čim 
bolj enostavne pa tem bolj uspešne rešitve čiščenja odpadnih 
voda čistilne naprave (ČN) po vsej občini; torej, ne le v 
Logatcu s ČN za 15.000 enot, temveč tudi v Hotedršici za 
700, enako tudi v Rovtah, v Lazah za 400, toliko tudi na 
Zaplani (ki sicer večinsko spada k vrhniški občini), v 
Grčarevcu za 150, na Petkovcu za 120 in v Jakovici za 85 
enot. 

Najakutnejša je gotovo potreba po čiščenju voda 
v Logatcu. Sedanja čistilna naprava, kije bila zgrajena pred 
četrt stoletja za polovico manj prebivalstva od današnjega 
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Vsem našim zvestim strankam želimo 
zdravja, medsebojnega spoštovanja, 
sreče i n l j u b e z n i . 

Vstopite i n preživite 
NOVO LETO 2004 

s polno mero radožive 
r a z i g r a n o s t i ! 

Vsem ljudem blage v o l j e voščimo 
tudi blagoslovljene božične praznike. 

KVALITETA GRADI ZAUPANJE 

in jc potrebna sanacije, že dalj časa ne ustreza več potrebam. 
Študija tako predvideva gradnjo ČN v stavbi (tloris 40x40 
m, nadzemno 5 m, podzemno 8 m) s pretočnim zadrževalnim 
bazenom, ki bo omogočil boljše čiščenje odplak. Čiščenje 
odplak bo potekalo v več fazah: v peskolovu, skoz grabljc, 
prek maščobnega dela do primarnega usedalnika; nadalje 
se bodo v biološkem bloku za vzgojo bioloških organizmov 
razjedale biološke substance, ki sc bodo odlagale v usedalnik 
za blato. Iz tega blata bo možno kompostiranje za potrebe 
kmetijstva in vrtnarstva. Gre torej za ČN zaprtega tipa, ki 
naj bi bila zgrajena ob sedanji ČN do leta 2008 za obdobje 
20-25 let. Investicijko vrednost, malo manj kot 5 miljonov 
evrov, bi bilo moč pokriti ali z višjo ceno komunalij ali s 
koncesijo ali tudi z. nepovratnimi sredstvi iz strukturnih 
skladov Evropske unije ali s kombinacijo teh možnosti. 

Franc Meleiner je razkladal o čiščenju voda. 

Za razliko od ČN zaprtega tipa, kakršna bi bila v 
Logatcu pa tudi še kod drugod v občini, pa obstaja tudi 
princip lagunske ČN. Gre za ogromen ribnik, kjer sc voda 
čisti z biološko razgradnjo bioorganizmov, organska gniloba 
- bio masa - komunalno blato se seseda v dno lagune; do 
zakonskih zahtev očiščena voda pa lahko odteka v vodotoke. 
Potrebnega je manj nadzora in manj vzdrževanja, zato so 
lagunske ČN cenovno zanimive; potrebujejo pa obzežnejšc 
površine za razgradnjo, denimo, za 100 ljudi 1000-1500 m2 
vode. Lagunski princip bi bil lahko primeren za Hotcdršico. 

Razprava je ponujenim možnostim pritrjevala le z 
enim zadržkom: naj bi sc zaradi sedanjih, zlasti pa še 
prihodnjih potreb postavila ČN zunaj naselja, morda v smeri 
Zapolja. Seveda, v tem primeru bi bilo treba tudi preusmeriti 
celotni kanalizacijski sistem, kar pa nc bi bilo tako poceni, 
saj bi bilo treba sedanji gravitacijski sistem spremeniti v 
prečrpavajočega, kar pa bi investicijo pomembno podražilo. 

Martin Koren 

http://www.kgz


\aj sol še naprej 
ubija lipe? 

Ali naj ostane Lipov drevored še naprej 
razpoznavna znamka Logatca? 

Avgusta letosjc bila opravljena arboristična analiza 
v lipovem Napoleonovem drevoredu. Popis, ki sta ga 
opravila Z V K D iz Ljubljane in Tilia cordata, d.o.o., iz 
Logatca, je zajci drevesno vrsto, starost in višino 
posameznega drevesa, zdravstvene in splošne razmere ter 
potrebno sanacijo drevoreda. 

Sočasno je bilo ugotovljeno, da obdelava dreves v 
drevoredu ni strokovno zadostna, če se obrezujejo lc suhe 
veje, kar je sicer potrebno zaradi varnosti v prometu, 
potrebna pa je celovita obdelava drevesne krošnje, ki mora 
slediti naravni in estetski upodobitvi posamičnega drevesa. 
Popravek krošnje je potreben pri kakih 100 mladih dreves. 
Da bi se i/ognili možnosti razkola starejših dreves, je nujno 
treba opraviti vezavo krošnje. Od 180 mladih lip je kakih 
30 hudo poškodovanih zaradi malomarne košnje, šest 
dreves pa bi bilo treba podpreti zaradi nagnjenosti. 
Nadomestno bo treba zasaditi najmanj 11 dreves. 

Ali se da še bolj iznakaziti drevo v Napoleonovem 
drevoredu? 

Če že l imo ohraniti lipov drevored, ki je 
razpoznavna znamka Loagtca daleč po svetu (denimo, srečaš 
Francoza v Niči in mu krajevno ime Logatec pomeni lipov-
Napoleonov drevored), bi nujno morali prenehati z zimskim 
soljenjem cestišča. V svetu namreč obstajajo sredstva proti 
/aiiiiznjcvanju cest, ki niso na osnovi soli in so rastlinam 
neškodljiva. Sol pa prizadeva predvsem mlada drevesa, ki 
se zlepa ne morejo razrasti ravno zaradi soljenja. Pri 
predvideni prenovi ceste skoz drevored bo treba posebno 
pozornost nameniti tudi odvodnjavanju. 

Gre namreč za spomenik oblikovane narave, ki je 
zaščiten z Odlokom o razglasitvi drevoreda Napoleonovih 
lip (Ur.l. SRS št. 28/85 in št. 40/87). A l i pa tudi pridobiva 
kdo soglasje pristojne službe za posege v območje tega 
spomenika? Al i pa tudi kdo nadzira izvajanje tega odloka?! 

Turistično društvoLogatec, 
Sekcija ljubiteljev Napoleonovih lip 

Da bi jim 
kleklji lahkotno 

poplesavali 
»Začetki izdelovanja čipk na Slovenskem segajo v 16. 
stoletje. O njihovi razširjenosti in izdelavi po gradovih in 
po samostanih pričajo freske v nekaterih cerkvah. O tem 
kasneje piše tudi Janez Vajkard Valvazor. Najstarejši pisni 
vir, ki izpričuje to obrt v naših krajih, pa je iz leta 1696 in 
govori o čipkah in njihovih izdelovalkah iz Idrije.« 

Tako je zapisano v zanimivi publikaciji, ki jo je 
izdala Občina Idrija, v Logatec pa stajo nedavno prinesli 
predstavnici Idrijsko-cerkljanske razvojne agencije iz Idrije, 
ki sta v sodelovanju z Občino Logatec in Območno izpostavo 
Javnega sklada RS za kulturne dejavnosti pripravili 
klekljarsko delavnico. Udeležilo se je je preko dvajset 
Logatčank, ki veliko klekljajo ali pa bi se tega rade še 
naučile. 

Samo še kleklji naj zaplešejo. 1 oto: D. Mol a vasic 

Njihovi mentorici, Bernarda Uršič, in učiteljica iz 
idrijske Čipkarske šole Stana Frelih, sta jim v treh urah 
pokazali osnovne veščine pa tudi najpogostejše napake pri 
izdelavi čipk. Nato pa sta jim z lično brošuro predstavili 
postopek pridobitve certifikata »Idrijska čipka«. Zanj seje 
odločilo kar nekaj klekljane, ki bodo svoje znanje 
dopolnjevale v naslednjih tednih - ob petkovih večerih, ki 
jih bo vodila Logatčanka Anuška Blaško, dobitnica prej 
omenjenega certifikata. 

In kot so šc zapisali Idrijčani: »V zadnjem času je 
zanimanje za bogate, kvalitetne čipke izjemno naraslo. 
Oživljajo se tradicionalne čipke in sc ustvarjajo nove.« 
Našim klekljaricam zaželimo le še, naj jim niti na klekljih 
dobro tečejo! NevMa 
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Kulturni razgledi 

Sredi brezmejnosti kontrastnih 
harmonij 

Koncert ob 150-letnici rojstva Vincenta van Gogha v Cankarjevem domu -
V združenem veličastnem ženskem zboru so prepevala tudi dekleta iz 

gornjelogaška zbora Tabor 

ŽePZ Tabor pred glasbenim spopadom v Cankarjevem domu. 

Tistega večera, 8. novembra, 
ko sta vabila Ministrstvo za obrambo 
in Velepos laniš tvo Kraljevine 
Nizozemske k slovesnemu koncertu ob 
150-letnici rojstva velikega 
nizozemskega slikarja Vincenta van 
Gogha, je bilo desno na drugem 
balkonu Cankarjevega doma v Ljubljani 
kot bi bil doma, vse naokrog Logatčani, 
zlasti oni iz Gorcnjega Logatca, saj se 
je v koncertnem sporedu napovedovalo, 
da bodo v združenem zboru pela tudi 
dekleta zbora Tabor, ki gaje za prestižni 
nastop skrbno pripravil zborovodja 
Zdravko Novak. 

Prvi del koncerta je pripadal 
simfončnemu srečanju v štirih stavkih 
»...vse do neskončnosti« nemškega 
skladatelja Rolfa Rudina s pismi slikarja 
van Gogha (prebiral jih Grega Rebolj). 
Glasbeno mojstrovino sta prepletala z 
bogato, polno zvokovno sporočilnostjo 
Pihalni orkester Slovenske vojske in 
150-članski ženski zbor, v katerem se 
je združilo 8 odličnih slovenskih zborov 
- med njimi, kot rečeno, tudi ŽePZ Ta­
bor. Van Goghovi paradigmi, da je 
slikarstvo slutnja neskončnos t i v 
brezmejnosti skrivnostnih kontrastov 
harmonij, je sledila tudi Rudinova 
stvaritev, ki stajo orkester in veličastni 
ženski zbor pod vodstvom maestra 
Milivoja Šurbka ujela v svet barvitega 
univerzuma z razsežnostjo od svete do 
apokaliptične neskončnosti. - Sijajen 
slavospev van Goghu, določl j ivi 
časnosti in iščoči neskončnosti. Živeti 
v tem glasbenem vsemirju presunljivo 
doživetje za poslušalce, za orkester in 

r - pojoča dekleta. Nekako privoščili smo 
tudi našemu ženskemu zboru, da se je 

£ dvignil nad sijaj zvezd, od koder kaže 
f- naprej samo še slutnja večnosti 

»A ni bilo nekaj krasnega?« 
Jtj mi je vneto zašepetala poslušalka iz 
2, neposredne soseščine. »Ja!« sem dahnil 
2 prevzet od silovitosti orkestra in 
ij globinskih vokalnih tančin, ki so izrisale 
5 v duši trenutke neizrekljivih občutij. 

Naprej je v drugem delu 
izzvenel v muzikalni drami do pravih 
bravur orkester sam z Gospodarjem 
prstanov, prvo in najpopularnejšo 
simfonijo v petih stavkih nizozemskega 
skladatelja Johana de Meija . Za 
posladek smo uživali šc ob izostrenem 

solu Leva Pupisa (sopran saxofon). 
Koncert prepričljive ubranosti 

orkestra in zbora, ki sta kot dvojnost v 
cnosti izzvenela v morju barv, ki ga 
zmore le odblesk žlahtnosti velike 
glasbe. 

Marcel Štefančič 

: g | 

Kot nežna slutnja 
rojstva 

Vse se nekega dne (po)rodi: misel, ideja, želja, človek. Tudi misel o 
Otroškem zboru seje porodila - pred desetimi leti je zašla v glavo nekega dekleta, 
in tako je »nastal« Otroški zbor sv. Nikolaja. Prva leta so v njem prepevali 
osnovnošolski otroci, kasneje pa so prišli mlajši, starejši pa so sc zbrali v 
Mladinskem zboru sv. Nikolaja. Oba zbora sta z leti tudi številčno rasla in se 
aktivno vključila v kulturno društvo Adoramus. Bogatila sta nedeljske maše, se 
pojavljala na občinskih revijah otroških in mladinskih zborov, prepevala na 
prazničnih prireditvah in koncertih po različnih krajih Slovenije. 
Letos, ob desetletnem jubileju, pripravljata koncert božičnih pesmi na Štefanovo, 
26. decembra, ob 19. uri v cerkvi sv. Nikolaja v Logatcu. Naj Vas poboža nežna 
slutnja in se Vas dotakne otroškost praznikov. 

Adoramus 



Med portreti in 
poslikano 
keramiko 

Steklena galerija v Logatcu je konec oktobra 
predstavila avtorico slik, portretov in poslikane keramike 
Ljubo Sirca iz Logatca. Portreti so zanimivi ob dejstvu, da 
avtorica ne uporablja likovnih prijemov, ki smo jih vajeni 
iz klasičnih portretov,'temveč ostaja predvsem na osnovni 
stopnji. Ta je lako zanjo kot tudi za naročnika bistvena; 
portretiranec je podoben samemu sebi. Tako jo pri portretih 
zanima samo in predvsem podobnost. Ne išče, kako so do 
rezultata prihajali drugi slikarji skozi zgodovino umetnosti, 
in prav tako se ne trudi s sledenjem strukturi površine, 
obarvanosti polti ali tipu las. Predvsem jo zanima, kako 
ujeti podobnost, ki pa je še vedno, ko govorimo o portretih, 
bistvo prepoznavnosti. Pri portretih so oči malo večje kot 
v resnici, kar daje sliki po eni strani nedolžnost prav z vidika 
naivnosti, ki jo zaradi tega nosi v sebi. Tudi sam sem se 
spraševal, zakaj velike oči? Ker so bistvo gledanja, ker so 
okno v svet ali če rečem drugače: za kaj vse bi bil človek 
prikrajšan, če nc bi videl? Za veliko stvari, zato velike oči. 

Med portreti in keramiko. Foto: D. Malavašič 

Drugi del avtoričine ustvarjalnosti paje poslikana 
keramika, ki j i stojijo ob strani vzhodnoazijske pesnitve. 
Zanimivo je, da prav ti motivi na keramiki, kij ih avtorica 
ustvari z mislijo na to poezijo, izražajo tisto nežnost in 
negovanost tradicije, ki jo poznamo iz vzhodnoazijskega 
sveta. V njih se vidi in občuti vsa veličina skrbnega nanosa 
različnih tonov barve in iskanje nežnosti rastlin, ki so 
upodobljene. 

Jur 

Iz Komende s 
pozornostjo 
Pevsko društvo D U in DI Logatec se je 15. 

novembra odzvalo povabilu Društva upokojencev 
Komenda, k i je 15. novembra ob svoji 50-letnici 
organiziralo Revijo pevskih zborov društev upokojencev 
Slovenije, ki se je je udeležilo 17 zborov iz vse Slovenije 
je na reviji prepevalo tudi Pevsko društvo D U in DI iz 
Logatca je pelo pod vodstvom Karoline Medvešček. 

Na Gorenjskem je b Ho JJetno. 

Organizacijski odbor je prijetno presenetil zbore 
z nadvse prijetnim sprejemom. Nadalje so pevcem 
razkazali nekatere zanimivosti Komende. Najprej je bil 
pred cerkvijo na ogled Plečnikov trg s spomenikom 
padlim v prvi svetovni vojni, kjer je moč prebrati napis 
za vse čase: Molimo za zdravo pamet! V cerkvi je 
naravnost osupljiv pogled na glavni oltar, ki ga štejejo 
med najlepše baročne oltarje na Slovenskem. Pod 
oltarjem počiva mučenec Urban s posodico njegove krvi. 
Zatem so si pevci ogledali knjižnico znamenitega Petra 
Pavla Glavarja, velikega dobrotnika, na katerega so 
Komcndčani zelo ponosni. Kot nezakonski sin barona 
de Testafcrrata, kasneje duhovnik, je storil veliko za 
tamkajšnje ljudi: poučeval j ih je boljšega kmetovanja, 
gospodarjenja in posebej čebelarstva. V beneficijski hiši 
je namenil posebno sobo knjižnici, k i je ohranjena vse v 
naš čas z okoli 2000 knjigami. 

Po revijalnom koncertu so zbore lepo pogostili; 
župan in predsednik tamkajšnjega društva upokojencev 
sta se pozorno poslovila od vsakega zbora posebej, zato 
so pevci tudi s posebej prijetnimi občutki zapustili 
Komendo. 

pet ton 



Kulturni razgledi 

Prepričljivost logaških pevk 
Na medobmočni reviji odraslih pevskih zborov v Trbovljah je ženski zbor Zdravka Novaka 

zanesljivo izpel zaupanje selektorja Milivoja Šurbka 

Na logaški občinski reviji 
odraslih pevskih zborov je selektor 
Milivoj Šurbek v maju med osmimi 
zbori odbral za pot v Trbovlje na 
medobmočno revijo tri zbore, in sicer: 
Ženski pevski zbor Tabor pod vodstvom 
Zdravka Novaka, Obrtniški mešani 
pevski zbor »Notranjska« pod 
vodstvom Janeza Gostiše in Mešani 
pevski zbor Pevskega društva Logatec 
pod vodstvom Lovra Groma. 

Zgodilo pa se je, daje bilo na 
medobmočno revijo predlaganih več 
kot dvajset zborov, zaradi česar se je 
izpostava JSKD Trbovlje odločila, da 
zreducira število zborov; tako je logaško 
izpostavo 21. novembra na koncertu 
izbranih zborov v Delavskem domu v 
Trbovljah zastopal le Ženski pevski 
zbor Tabor. Poleg gornjelogaškega 
zbora so se predstavili še: Mešani pevski 
zbor Svoboda Trbovlje, Ženski pevski 
zbor Svoboda Dol pri Hrastniku, 
Pevsko društvo Zvon iz Šmartnega pri 
L i t i j i , Moški pevski zbor Ambrus, 
Šentjurski oktet, Ženski cerkveni pevski 
zbor K U D Podlipa-Smrečje, Mešani 
Pevski zbor Sv. Mihaela K D Vokal 

Tudi v Trbovljah so dekleta z Zdravkom navdušila. Foto: D. Malavašie 

Grosuplje, Komorni zbor Fran Gerbič 
Cerknica, Umetniško društvo Župnijski 
pevski zbor Ribnica in Mešani pevski 
zbor K U D Rak z Rakeka. 

Zbrane pevce in pevke ter 
njihove prijatelje je v izredno akustični, 
sodobni in lepi dvorani najprej 
nagovoril župan Trbovelj Bogdan 
Barovič, nato pa so si sledili zbori z 
različno interpretacijo lahkotnih in 
težavnejš ih pesmi iz zakladnice 
ljudskega izročila pa tudi slovenskih in 
tujih avtorjev. 

Koncert je ponudil v presojo 

poslušalcem in strokovni spremljevalki 
Mihel i Jagodic različna občutja in 
mnenja o nastopajočih. Vsekakor pa 
lahko zapišemo, daje bil logaški zbor 
Zdravka Novaka eden najboljših, saj jc 
pokazal največ. Izstopal je po pestri 
izbiri programa (Rojkovc Sončnice, 
Canigianova Tc quicro in ljudska Igraj 
kolce), po solističnih vložkih (Katja in 
Urška Nagode) ter po ubranem petju. 

Tako je zbor z imenitnim 
nastopom prepričljivo zastopal logaško 
petje na letošnji medobmočni reviji. 

NevMa 
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i\a evropskem tekmovanju EMA 
Bratislava je gostila na Evropskem tekmovanju v klasični disciplini tudi logaške mažorete 

Kmalu po vrnitvi iz Španije 
so se začela dekleta pripravljati na 
Evropsko tekmovanje v klas ični 
disciplini - v paradi in figurativi, ki 
seje odvijalo v slovaški prestolnici 

Bratislavi od 5. do 7. septembra. 
U d e l e ž b o na navedenem 
tekmovanju so si pridobile s 1. 
mestom na državnem tekmovanju v 
Trbovljah. 

Tekmovan ja sta sc iz 
l o g a š k e g a d r u š t v a ude lež i l i dve 
skupini: kadetinjc injuniorke. Na pot 
so se odp rav i l e 4. septembra, 
naslednjega dne so b i l i na vrsti 
treningi. V soboto pa je potekalo 
tekmovanje v paradi: pot, dolgo 100 
m, je bilo treba prekorakati v treh 
minutah. Nedel ja je b i l a dan za 
tekmovanje v figurativi. 

S k u p i n a kadetinj se j e 
uvrstila na 7. mesto, skupina juniork 
pa na 5. mesto, kar velja za najboljši 
slovenski rezultat. 

Tklm 

Pozdrav iz Bratislave. 



Priložnost na svetovnem 
tekmovanju WBTF 

Logaške mažorete med elitnimi svetovnimi skupinami v Španiji 

Udeležbo na svetovnem 
prvenstvu v tvvirlingu (WBTF) od 4. do 
10. avgusta v Badaloni v Španiji so si 
logaške mažorete priborile / uspešnim 
nastopom na državnem tekmovanju v 
Trbovljah. Povabilo na tekmovanje v 
Španijo je bilo izredno pomembno za 
logaško društvo in tudi za Mažoretno 
in tvvirling zvezo Slovenije . 

Na pot so se dekleta odpravila 
2. avgusta. Med potjo so si ogledala kar 
nekaj zanimivih krajev (od daleč Monte 

Carlo, panoramski ogled Niče, ogled 
Cannesa in Figucrasa...) Nastanile pa 
so se v Lloretu del mar kakih 40 km 
od kraja tekmovanj. 

V jutranjih in večernih urah 
so vadile na ploščadi v bližini bivanja. 
Bilo je naporno in zelo vroče - tem­
perature do 40°C; ohladilo se ni niti 
ponoči. Uradni trening so opravile v 
veliki dvorani - osupljiv prostor. 
Premagale so strah in opravile trening. 
Na uradni otvoritvi so zaigrali vse 

2 4 e C a m p i o n a t d e l m o n 

de T w i r l i n g 
B a t o n 

Prepričljive na svetovnem prvenstvu. 

himne udeleženk tekmovanja, tudi 
slovensko. Garderobo so imele skupaj 
z američani in britanci. Na hodnikih pa 
so se srečevale z dekleti in fanti s celega 
sveta. 

Na finalnem delu so imele 
prvič priložnost predstaviti svoje znanje. 
Kljub veliki tremi so uspele zbrati vse 
moči, da so svoj nastop odplesale zelo 
dobro in s tem dokazale, da so si 
zaslužile nastop na tem tekmovanju. 
Zato so bile deležne iskrenih pohval in 
čestitk. S tem so si pridobile priznanje, 
daje njihovo delo pravilno, da pravilno 
delajo po sistemu in navodilih Svetovne 
zveze. Na podlagi prikazanega znanja 
in pravilnega dela Mažoretne in twirl-
ing zveze Slovenije so bile sprejete kot 
polnopravna članica Svetovne zveze 
WBTF, zato bodo lahko naslednje leto 
prvič tekmovale v Osaki na Japonskem. 

Poleg predstavitve svojega 
znanja so si z zadovoljstvom ogledale 
tekmovanje; pri tem so si želele, da bi 
doma imele boljše pogoje za delo. 
Udeleži le so se tudi pomembnih 
sestankov svetovne zveze. Na teh 
sestankih so si izmenjale izkušnje, 
razpravljale o delu svetovne zveze v 
naslednjih letih... 

Tklm 

Med mažoretami še tako 
in drugače 

Letos je bilo za dekleta, obe mentorici in za 
starše zelo naporno časovno in finančno; starši so 
namreč morali kriti velik del stroškov. V prvem delu 
leta so se pripravljale na državno tekmovanje, ki je bilo 
maja v Trbovljah. Poleg junijsko-julijskih priprav na 
Krku , tekmovanja v Španiji, na Slovaškem in na 
Madžarskem, so se vmes udeležile še 25 nastopov: 12 
v Logatcu, po 3 v Ljubljani in na Krku, po 2 v Rovtah, 
Hotcdršici, Trbovljah, po enkrat pa v Horjulu, na 
Dolenjskem, v Novi Gorici, Zaplani, Litiji in v Cerknem. 

Barbara je bila v začetku junija na usposabljanju 
v Ameriki, kjer si je pridobila licenco za trenerko vseh 

kategorij (Slovenija ima samo dve trenerki z licenco). 
Domov je prinesla veliko znanja in novosti, ki jih je bilo 
treba do Španije vnesti v program. Poleg tega so se 
mažorete udeleževale še različnih seminarjev doma 
(Logatec, Trebnje, Radeče, Ljubljana) in v tujini (Dunaj, 
Amerika). 

Poudariti je treba, da je logaška mažoretna 
skupina v Sloveniji edina, ki trenira vse zvrsti: klasične 
mažorete, tvvirling in delo z rekviziti; in prav na vseh 
ravneh so Logatčankc tudi zelo uspešne. 

Tklm 



Kulturni razgledi 

Lepe uvrstitve v 
twirlingu 

Tvvirling open Hungary - regionalno 
tekmovanje v Szeghalomu na 

Madžarskem 

Po vrnitvi s Slovaškega so se logaške mažorete 
začele pripravljati za Tvvirling open Hungarv regionalno 
tekmovanje v Szeghalomu na Madžarskem, ki je potekalo 
le dober mesec kasneje po evropskem prvenstvu v Bratislavi. 
Navedenega tekmovanja so se 11. oktobra lahko udeležila 
le dekleta, ki so bila na državnem tekmovanju v solu 
uvrščena v kategoriji A do šestega mesta, prvi trije pari in 
skupine. 

Logaške mažorete so si pritekmovale visoka mesta. 
Skupina je zasedla 3. mesto. 

Šopek z Madžarskega. 

Duo: 
4. mesto d u o - C Sara Pečkaj in Lara Ferbišek 
Solo: 
1. mesto K-C Sara Pečkaj 
2. mesto K-C Maša Urbančič 
4. mesto K-C Lara Ferbišek 

r 2. mesto K-D Maja Stagličič 
o 5. mesto K-D Irena Stcpanovič aške, 

6. mesto K-D Kristina Ilič 

aške, 7. mesto K-D Nika Grom 
C- 9. mesto K-D Miranda Trnjanin 
o o 
3 
o o 
3 6. mesto J-D Dijana Vadjunec 
cr 
CD 

9. mesto J-D Patricija Stepanovič r 2003 

Tklm 

Gledališki večer 
- kot ga še ni bilo 

Od ponedeljka do petka prihajajo v učilnico 
podružnične osnovne šole na Vrhu nadebudneži in si nabirajo 
znanje. Včasih pa se ta učilnica spremeni v pravcato dvorano, 
ki velikodušno sprejme tiste, ki pridejo na ogled predstave 
ali koncerta. Prav ta dvorana je letos poleti dobila novo 
podobo; oder od tedaj zapirajo lesena harmonikasta vrata, 
zunanji del je ves obit v les. 
Nobenega pompa ni bilo ob tem dogodku, ŠKD V R H pa jc 
v ta namen pripravil Gledališki večer. V soboto, 22. 
novembra ga je začel predsednik kulturne sekcije Rafko 
Krvina s pozdravnim nagovorom in predstavitvijo nove 
podobe odra. V prvem delu večera smo si nato ogledali 
predstavo Lcnča Flcnča Milana Deklcvc, ki jo je režiral 
Franci Jereb, zaigrala pa jc domača mladinska gledališka 
skupina. S predstavo so pomladi sodelovali na Srečanju 
otroških gledališč v Logatcu in nato na medobmočnem 
srečanju. Tokratna predstava jc bila (za moj okus) najbolje 
odigrana doslej; morda tudi zaradi domačega občinstva. 
Glavna junakinja Lcnča, ki jo je suvereno upodobila Špela 
Oblak, jc ob ostalih likih dodobra nasmejala publiko, in po 
končani predstavi jc bilo moč slutiti vprašanje: kaj boljšega 
se še lahko nocoj pojavi na odru? 

Prej bogato scensko dogajanje je po odmoru 
zamenjal en sam: dramski igralec - scenarist, režiser, 
kostumograf, dramaturg, prirejevalec besedil in še kaj -
Gregor Čušin. Svojo monokomedijo je pričel z razlago pesmi 
Hagade. Skozi petnajst kitic Hagadc nas jc popeljal od 
stvarjenja sveta, preko sporočil evangelistov, Mojzesovega 
peteroknjižja tudi do številnih »vicev«, ki dandanes o 
krščanskih dogodkih krožijo vsepovsod. Menda ga ni bilo v 
dvorani, ki se ne bi do solz nasmejal in hkrati nc bi začutil 
tistih globljih sporočil Hagade. Predstavo je zaključilo 
občinstvo (bolje rečeno, najpogumnejši v dvorani), ki seje 
ob večkratnem ponavljanju vseh kitic pesem tudi naučilo. 
In za piko na i , kot da nc bi bilo dovolj smeha, je za dodatek 
odigral še prizor iz pekla. 

Z Gleda l i škega večera smo odšli veselega 
razpoloženja in še nekaj dni je beseda tekla o prizorih iz 
Čušinovc monokomedije. Ni kaj! Predstava vredna ogleda. 
Menda jo lahko pričakujemo prihodnje leto na Domačem 
večeru logaškega K D Adoramus. 

Mihaela Gostiša 

Obogatite občinsko glasilo tudi s svojimi 
sporočili in s svojimi mnenji! 



Hiša najboljših 
prijateljic 

Natanko dan po Prešernovem rojstnem 
dnevu so se odprla vrata v novo Krajevno 

knjižnico v Rovtah 

V uvodnem pozdravu, ki je na otvoritveni 
slovesnosti veljal gostom - županu, predsedniku KS, župniku 
in knjižničarjem ter množici Rovtarjcv, med njimi mnogo 
Logatčanov, je prisotne posebej nagovorila misel pisatelja 
Toneta Scliškarja: »Knjiga je človeku najboljša prijateljica 
do smrti.« 

Nagovor direktorice osrednje logaške Knjižnice 
Alenke Furlan je veljal spominu stavbe, ki je bila sprva 
namenjena šoli, nato domovanjem, še kasneje žirovski 
Alpini. Sedanji čas ji namenja knjižnično poslanstvo, ki je 
šlo v Rovtah od trdih preizkušenj do uspeha. Knjižničarstvo, 
ki tudi na Rovtarskem sega daleč v čas nacionalne prebuje 
pa prek predvojnih let v naš čas, seje šestkrat preseljevalo 
do leta 1995, ko se je zdelo, da bo knjižnica v novi šoli 
ostala dolgega veka. Pa se je prav letos morala umakniti 
devetletki. Zamisel o prostorih nekdanje Alpine seje sprva 
zdela skeptična, vendar bolj ko je adaptacija izrisovala 
sedanjo podobo, bolj jc raslo navdušenje. Nastal jc prostor, 
v katerem domuje 7000 knjižnih enot. Direktorica jc izrazila 
zahvalo županu Janez. Nagodctu za oskrbo prostorov, Janezu 
Turku za vodenje obnove, ki jc veljala občino 5.600.000 
tolarjev; opremo v vrednosti 1.200.000 tolarjev pa je 
prispevala knjižnica iz svojih sredstev. Zahvalila se jetudi 
založbam in podjetnikom, ki so obogatili del knjižnega fonda 
in računalniške opreme. Knjižnica pa bo namenjena tudi 
razstavnim potrebam ta danje bila na ogled razstava modne 
kreatorke Danaje Vegclj, v njene kreacije so bile odeta tudi 

Nova knjižnica - več kakovosti bivanja. Foto: J. Turk 

brhka dekleta, ki so stregla ogledovalcem knjižnice -
druženju in razvedrilu, je prepričana Alenka Furlan. 

Župan, kije sicer tudi prestrigel otvoritveni trak, je 
lepi množici zbranih podrčrtal novo pot do znanja, do 
ohranjanja jezika in kulture, ki velja že od nekdaj za bogastvo 
naroda. Čestital je vodstvu knjižnice, knjižničarjem in 
Rovtarjem, ki jim bo branje poslej ponujano v resnično 
prijaznih prostorih. V imenu N U K je otvoritev pozdravila 
študentka knjižničarstva in slovenskega jezika Martina Jereb, 
prepričana, da bodo odsihmal oživele poti do knjižnice, ki 
bo omogočala Rovtarjem več kakovosti bivanja. 

Novo knjižnico sta pozdravila tudi ravnatelj 
tamkajšnje osnovne šole Mitja Turk in predstavnica 
domačega kulturnega društva Žarek. 

Otvoritveno slovesnost, kije bila ujeta v zvoke dueta 
klarinetov in komornega orkestra godalno-pihalncga sestava 
glasbenih oddelkov iz Rovt, je sklenil domači župnik z 
blagoslovom novih prostorov. 

Spela /stenic 

Kot sredi mavrične ogrliee 
Popoldne, ko je bilo v Rovtah vznemirljivo lušno - med pevci, igralci in 

plesalci 

Predzadnja novembrska 
nedelja je bila oblačno solzava; 
sivine jc bilo skoraj preveč. Česa 
bi si človek naj želel, če ne nekaj 
svetlobe, ki bi naj razsijala dušo in 
srce. In bilo je je dovolj tega dne v 
Rovtah, ko je Obrtniški mešani 
pevski zbor »Notranjska« vtkal v 
programsko bogastvo prireditve, ki 
jo je bil naslovil V nedeljo popoldne 
bo lušno pri nas, vsega po malem 
do obilja glasbenih razpoloženj. 

Pretehtan je bi l izbor 

nastopajočih in nič manj dopadljivi 
niso bili vsebinski sklopi, ki jih je 
tekoče in šegavo napletal povezvalec 
programa Slavko Podboj. V 
posamičnih presledkih med 
prepevanjem se je zvrstilo več 
dogodkov: z duhovitim skečem Izpit 
in z dramatizacijo Volka in Rdeče 
kapice - z obojim so imenitno 
presenetili šolski otroci pod 
vodstvom Mi lke Treven, z 
monokomedijo pa je zablestela 
sijajna Meta Pavšič s svojo Fehtarco, 

mlade plesalke pa so pod vodstvom 
Miše Stržinar s svojim Hip hopom 
sklenile prireditev zidane volje. No, 
v objemu vsega pa so bili trije pevski 
nastopi. 

Prvi seje predstavil Mešani 
zbor »Igo Gruden« z Nabrežine. 
Zborovodja A d i Danev, sicer 
glasbeni mojster, znanec svetovnih 
opernih scen, je z uvodnim 
Berliozom, Bachom, Kogojem in 
Kumarjem pripravil, kot bi rekli, 
neke vrste »že slišano« koncertno 
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glasbeno razpoloženje. Povsem 
drugače pa je izzvenela peterica 
skladb, ki j im je zborovodja sam 
vdihnil avtorstvo. Presenetljiv 
glasbeni žar, ki ga lahko porodi le 
mediteranski temperament. 
Občudovanja vredni pa so bili pia-
nissimi. ki so se izpevali naravnost 
v sanjave poslastice. 

Trebanjski oktet se je pod 
vodstvom Stanka Cvelbarja 
predstavil s folklorno l ir ično 
ubranim sporedom. Božajoče 
mehko so peli Dolenjci; z 
discipl iniranimi odmerki so 
izpričevali občutek za frazo, dovolj 
natančno intonacijo in tudi za 
niansiranje med pianom in 
mezzofortem; vse to smemo prav 
gotovo pripisati prizadevanjem 
umetniškega vodje Jneza Gostiše. 

Pevski delež 
popoldanskega sporeda je sklenil 
gostiteljski zbor »Notranjska« z 

Ko maestro Danev izvabi tisto najlepše. 

zborovodjem Janezom Gostišem, ki 
je poskrbel tudi za celovitost in 
polnokrvnost popoldanskega 
dogajanja. S svojim pevskim 
deležem, zlasti z izborom skladb, 
je še posebej želel nekako 
»pomladiti« jesensko zunanjščino 
tega dne. Hvaležno, a naporno delo, 

Foto: M. Tršar 

ki gaje zbor izpeljal brez zatikljajev 
v zadovoljstvo navdušenega 
poslušalstva. Kako tudi ne, ko pa 
tisto popoldne ni bilo le lušno, 
ampak je bilo presenetljivo lepo, 
prevzemajoče - kot sredi mavrične 
ogrlice. 

mAš 

Duhovni odsevi 
•* 

To pot »Z roko v roki« 
Že devetič uspel dobrodelni koncert v Rovtah za pomoč ljudem v stiski 

Na megleno nedeljsko popoldne 9. novembra je 
Župnijska Karitas iz Rovt pripravila že deveti dobrodelni 
koncert, to pot z geslom: »Z roko v roki«. Dvorana je bila 
do zadnjega kotička polna obiskovalcev od blizu in daleč. 
Koncert, ki sta ga oblikovala in povezovala Rezka in Miha 
Kavčič, seje začel s pevko Sašo Lendero, ki seji je pridružil 

S koncerta za pomoč ljudem v stiski. 

tudi Miha Herzog. Osnovna šola jc prispevala igrico V dobri 
družbi. Na harmoniko pa je igrala enajstletna Li l i Vrhovcc. 
Pevski delež so prispevali tudi domači mladinski in mešani 
cerkveni pevski zbori. Vrhunec zborovskemu petju je 
pritaknil oktet Raskovcc z. Vrhnike. Ljudsko petje sta 
predstavili Marija Kogovšck in Minka Gantar, na 
harmoniko pa je ljudske viže zaigral Janez Žakelj. Z 
družinskim petjem seje predstavila družina Kogovšck iz 
Zavratca. Program sta dopolnila tudi ansambel Samokres, 
ki že nekaj let gostuje v koncertnem programu, in ansambel 
Bloški odmev. 

Med programom je številne poslušalec nagovoril 
direktor Škofijske Karitas Ljubljana msgr. Tone Kompare, 
ki je poudaril pomen stopanja skoz življenje z, roko v roki. 

S prostovoljnimi prispevki z dobrodelnega 
koncerta bo naša Karitas pomagala ljudem v stiski. Hvala 
gre zato vsem nastopajočim in tistim, ki so kakorkoli 
pomagali pri izvedbi koncerta. 

Vabljeni že zdaj v Rovtc ob letu na 10. obletnico 
Župnijske Karitas. 

Rezka Kavčič 



Duhovni odsevi 

Navzočnost v zaporu - kaj je to? 
Robi Friškovec, zaporniški duhovnik, duhovni pomočnik v Logatcu - Še 
najlaže ga srečamo na cesti, ko se prevaža z enega konca Slovenije na 

drugega - Zadnje čase - ob tednu zaporov - smo ga večkrat uzrli v kakem 
časopisu ali slišali na radiu - In zdaj še pogovor z njim 

Koliko zaporov imamo v 
Sloveniji, in v kolike prihajaš ti ? 

V Sloveniji je šest zaporov na 
trinajstih lokacijah, večinoma j ih 
obiskujem redno tedensko, enega 
dopoldne, drugega popoldne. V 
Maribor in Mursko Soboto greni 
občasno - zaradi same oddaljenosti in 
drugih obveznosti. 

Kako si zašel v zapor? 
Prvič sem šel v zapor pred 

enajstimi leti, ko sem se odzval vabilu 
na fakulteti. Videl sem plakat, ki je 
vabil prostovoljce k spremljanju 
zaprtih oseb. Hi I mije izziv delati nekaj 
nevsakdanjega, mogoče nekaj, česar se 
ljudje izogibamo. Danes sem v zaporih, 
ker so me škofje postavili za 
zaporniškega duhovnika. Po njem je 
bila že dolgo potreba, bivši nadškof 
Šuštar si je več let prizadeval, da bi kdo 
prevzel to področje. Zato me jc po 
tretjem letniku teološke fakultete poslal 
v Rim. 

Danes spremljaš prostovoljce 
pri njihovem delu ti, kdo je 
prostovoljce »oblikoval« prej? 

Prostovoljstvo jc potekalo 
preko Centra za socialno delo, za kar 
jih pooblašča žc zakon. Sam sem začel 
/ novo skupino prostovoljcev po 
»cerkveni strani«. 

Kaj delajo »tvoji« 
prostovoljci? 

Najprej se pripravljajo po 
določeni formaciji, kije bolj usmerjena 
v osebno držo, osebno rast, da je človek 
pripravljen komunicirati s katerimkoli 
č lovekom. Ko začut i jo , da so 
pripravljeni, jim dodelijo zaprto osebo, 
da jo spremljajo. 

Je bil tvoj prvi obisk v zaporu 
tesnoben? 

Ja. Mešanica občutkov ob 
neznanem (tudi ko greš prvič h komu 
na obisk..). Dokler nisem vstopil. 
Danes mi jc to nekaj vsakdanjega. 

. Kakšen odnos imajo do tebe 
- zaporniškega duhovnika -
* zaposleni v zaporih? 

Pri nas sc zdaj navajajo na to, 

na moj profil, ker prej tega ni bilo. 
Včasih so sicer prišli nekateri 
duhovniki maševat v zapor (ob kakih 
praznikih). Stalna navzočnost pa je 
sorazmerno nova, in nimajo predstave, 
kaj naj bi delal zaporniški duhovnik. 
Na žalost, sc večkrat sploh ne zavedajo, 
da sem tudi zaradi njih tam, da tudi oni 
lahko izkoristijo možnost in pridejo k 
meni. Večkrat imajo neko »klišejsko« 
podobo, kakšen naj bi bil duhovnik. In 
tojc prej podoba, kijih odvrača od stika 
z menoj. Ne dajo pa mi možnosti, da 
bi me spoznali; ogradijo se s 
predsodki... Tako kot drugod so tudi 
med njimi taki, ki svoje delo z veseljem 
opravljajo, so odprti in iščejo 
sodelovanje. So pa tudi taki, ki delo 
opravljajo z neko zagrenjenostjo in 
temu podobno jc tudi njihovo ravnanje. 

Kako vidiš svojo vlogo? 
Najprej kot navzočnost. Da se 

name obrne človek v okviru svoje 
(verske) potrebe, izrazi stisko, izrazi 
potrebo po zakramentu ali preprosto po 
pogovoru. Sem spadajo vse skupine: 
zaporniki, žrtve kaznivih dejanj, na drugi 
strani družine zaprtih, delavci v zaporu, 

prostovoljci, ki spremljajo zaprte osebe. 
So med zaporniki verni(ki)? 
Kaj je vernost? Je moja 

vernost že to, da iščem Boga? Mnogi 
od njih izhajajo iz neke tradicije. 
Pridejo k meni, ker so bili tradicionalno 
vzgojeni in so sc potem malo oddaljili. 
So mnogi, ki pridejo in rečejo, da sploh 
ne verjamejo v Boga. Oni so že iskalci 
pa se morda bojijo ubesediti ali narediti 
kak korak, ker sc sicer podre njihov svet 
zanikanja. Danes velika večina ljudi 
vztraja pri zanikanju. Materialni svet 
to vidimo, verjamemo, doživljamo; 
neki bog jc pa neoprijemljiv. 

Te kdaj izkoristijo, ko 
prihajajo na pogovor? 

Velikokrat sem o tem 
razmišl jal . Tudi če me. Ljudje 
velikokrat drug drugega izkoriščamo 
(že v malenkostnih rečeh). Se to tiče 
posameznikove vesti. Gledam na to, da 
ne delam reči, ki sc mene ne tičejo, da 
se ne vpletam na področja, za katera 
nisem strokovnjak, in da postavim meje 
svojega dela. Ljudje me večkrat prosijo 
za kakšne usluge, npr., da bi odnesel 
pošto...; pač povem, da nisem poštar, 
sem duhovnik. 

Kaj pa družine zapornikov? 
Z njimi navežem stik, če 

zapornik sam izrazi željo. Brez njegove 
vednosti tega ne delam. Razen, če me 
družina sama pokliče, a potem tudi 
zapornika obvestim o tem. Nisem 
vsiljiv pri tem. Te stvari so po navadi 
zelo boleče. Med njimi (zaporniki in 
družinami) je veliko nerazčiščenih, 
naizrečenih stvari... 

Se ti zdi, da postane za 
nekatere zapor način življenja? 

Pri nas v Sloveniji je visok 
odstotek povratnikov, ki pravijo, da je 
zapor prvič njihova izkušnja, drugič 
njihova šola in tretjič njihov dom. Na 
neki način spoznavam, da ljudje v 
zaporu postanejo hospital izirani . 
Navadijo se na institucijo, saj ne da bi 
se kdo pohvalil, kako lepo je v zaporu. 
Ko pa pride iz zapora, se zave, da mora 
biti odgovoren za svoja dejanja. 



Alije za zapornika to samo 
neka vmesna postaja? 

Še pred nedavnim so se zapori 
imenovali kazensko poboljševalni 
domovi - v smislu prevzgoje. Ne gre 
za poboljšanje, ker je učinkovitost 
»prevzgoje« odvisna od posameznika. 
Niti ne gre za to, da bi jaz spreobračal 
zapornike, ker edina oseba, ki jo lahko 
spreobrnem, sem jaz sam (z Božjo 
pomočjo) . Oni se morajo sami 
spreobrniti. Jaz sem lahko njihov 
smerokaz, njihova vzpodbuda. 

Imaš slabo izkušnjo z 
zaporniki? 

Ne. Pri teh ljudeh lahko 
doživim »sprejetost«. Osebno ne čutim 
kakega zavračanja. Ker kdor ne želi 
priti, tudi ne pride. Je pa težko govoriti 
o kakih napredkih. Človek stopi dva 
majhna koraka naprej in velik korak 
nazaj. 

Tisti, ki pridejo k tebi, - so 
iskreni? 
Ker so to ljudje, ki so živeli na cesti so 
pač tam nosili neko masko. V zaporu 
pa smo vsi enaki in maske niso, 
potrebne. Zato ne morem mlatiti prazne 
slame. Konkreten in jasen. Saj me 
najprej poskušajo (v človeški logiki) 

z pridobiti na svojo stran. Če sem jasen 
' £ in konkreten, dobim tudi od njih neko 

jasno stran. 
Teden zaporov... ? 
V svetovnem merilu sc ta 

O teden obhaja redno vsako leto ob istem 
g. času. Za to spodbudo sem izvedel letos 
2 na svetovnem srečanju zaporniških 

pastoralnih delavcev na Irskem. Prevzel 
5 sem to pobudo, poslovenil plakate, ki 

so j i h dobil i po vseh slovenskih 
župnijah. Vsak dan se je molilo za 
določeno skupino ljudi, ki je povezana 
z zaporniki . Vs i trije slovenski 
ordinariji so obiskali enega od zaporov 
v svoji škofiji in tam darovali sveto 
mašo . Poleg tega sta b i l i šc dve 
molitveni bogoslužji. 

Odmevi? 
Vesel sem, da se širi ideja, 

zavest, da so zaporniki ljudje, ki 
prihajajo iz naših vrst in prihajajo med 
nas. So ljudje, ki so po črki zakona kako 
stvar zagrešili. Po tej črki so tudi 
»kaznovani«. Kdo od nas pa lahko reče, 
da ni šc nikoli prestopil črke zakona? 
(Čestitam vsem tistim, ki tega niso 
naredili z nobenim dejanjem niti s 
prehitro vožnjo. . . ) . Kot duhovnik 
verjamem, da bomo nekoč dajali 
odgovor za vsako svoje dejanje. Vem, 
da so nekateri storili kako dejanje po 
spletu okoliščin, ki so se napletle 
dejanja v afektu, ki j ih človek v 
normalnem stanju ne bi naredil. Po 
zakonu je kriv, kerje to dejanje naredil, 
ampak če človek pogleda okoliščine, pa 
lahko reče, da se je pač zgodilo po 

čudnem spletu okoliščin. 
Ti je kdaj težko, ko poslušaš 

Zgodbe zapornikov? 
Učim se tega, da problemi 

ljudi niso moji problemi. Nc, da sc me 
ne tičejo, ampak da jih ne jemljem s 
sabo. Nisem Jezus, on je vzel naše 
grehe nase. Sem samo njegovo orodje. 
Večkrat nas obremenjujejo problemi, 
ker preprosto nc znamo ločiti med 
problemom samim, tistim človekom, ki 
se ga tiče in med tabo. Stopiti iz 
dogajanja. 

Boš božič preživel z 
zaporniki? 

Za po lnočn ico bom v 
Logatcu, dan prej in dan kasneje, pa 
bom v zaporih. Rad sem v Logatcu (ob 
sobotah zvečer z mladinsko skupino). 
Sem vesel, ker je to tak sproščujoč 
čas...(a jaz nisem njihov advokat). 

•Zaposleni v zaporih: 

pazniSka služba, vzgojna ekipa: pedagogi, 
socialni delavec, psiholog, psihiater, zdravnik, 
učitelj... 

Mihaela Gostiša 
Foto: M. Tršar 
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Sobota 27.12.2003 ob 19h 
V e č n a m e n s k a špor tna dvorana Logatec , 

Predprodaja vstopnic: 
Knjigarna Logatec 

(icnenilni sponzor: 

vaLUaimon 



Pomembna zmaga 
odbojkarjev 

Logaški odbojkarji so v soboto, 6. decembra, gostovali v Hočah 
pri Mariboru, kjer so bili s 3:1 boljši od domačih odbojkarjev. Logatčani 
so tekmo začeli odlično ter kljub odsotnosti poškodovanega Cotiča sklenili 
prvi niz s 25:19. V drugem nizu so logaški fantje kot po pravilu naredili 
veliko napak v napadu ter pri sprejemu servisa, tako daje drugi niz pripadel 
domačim igralcem. V tretjem nizu seje razlika v kakovosti pokazala tudi 
pri rezultatu, saj so igralci OK Okna Petrovčič Logatec krepko povedli in 
s pametno igro obdržali prednost do konca niza. Zadnji niz, ki so ga 
Logatčani dobili z razliko 27:25, pa je zopet pokazal, da ne gre podcenjevati 
slabšega nasprotnika, kar se lahko maščuje še tako izkušeni ekipi. 

Konec dober - vse dobro! Logatčani so zabeležili pomembno 
zmago, kijih na lestvici uvršča na 8. mesto, kar trenutno pomeni zanesljiv 
obstanek v 2. državni odbojkarski ligi. 

Odbojkarski timeout. 

Lestvica - 2. državne odbojkarske lige MOŠKI 

1. Prvačina 8 8:0 24:3 
2. Termo Lubnik 
3. SIP Šempeter 
4. TAB Mežica 
5. Astec Triglav 
6. Brezovica 
7. Kekooprema Žužemberk 
H. OknaPetrovčič Logatec 
0. Turbina 
K). Mislinja 

9 7:2 24:8 
o 6:2 19:11 
8 5:3 19:12 
8 5:3 17:14 
8 5:3 18:16 
X 4:4 15:13 
8 2j6 9:20 
8 2:6 9:20 
8 1:7 8:23 
9 0:9 5:27 

656:494 
767:627 
712:668 
698:661 
676:686 
730:729 
622:601 
611:688 
642:692 
589:720 
636:773 

23 
22 
18 
15 
13 
13 
13 
7 
6 
4 
1 

Pohod 
spomina 

1918 
V deževnem jutru se je 

trojica logaških planincev 8. 
novembra odpeljala po dolini Idrijce 
in Soče v Trento, od tam pa do 
Doma Klementa Juga v Lepeni (690 
m). 

V vremenu primernem 
oblačilu so se med prvimi 
pohodniki podali proti dve uri 
oddaljenemu Planinskemu domu pri 
Krnskih jezerih (1385 m). Sredi poti 
je dež prehajal v sneg, ki gaje bilo 
proti vrhu vse več in več - prav na 
vrhu pa že kakih 20 cm. Gaz so 
sproti zasipavali vetrovni zameti. 
Pot je planince vodila do Krnskega 
jezera (1394 m), našega največjega 
visokogorskega jezera, ki leži pod 
vrhovi Lemeža in Šmohorja. Vse 
krog jezera je bilo belo - pravo 
nasprotje turobni podobi v dolini. 
Do doma pri Krnskih jezerih je bilo 
še kakih 20 minut poti. 

Dom je bi l poln 
pohodnikov, ki so se preoblačili in 
krepčali. Namenili so se na Pohod 
spomina, spominsko počastitev 11. 
novembra, ko je 1918. leta končala 
prva svetovna vojna. Spominski 
pohod so prvič organizirali leta 
1998 ob 80-letnici konca vojne. 
Spominska prireditev je posvečena 
vsem padlim in umrlim vojakom, ki 
so izgubili življenje v slovenskih 
gorah. Slovesnost vključuje tudi 
nočni pohod k obali Krnskega 
jezera. 

Iz vedrega planiskega 
vremena so se planinci spustili v 
deževno Lepeno, od koder so se 
popoldne odpeljali proti domu. 

Gašper Podjed M. Petkovšek 



Smuči in čevljev 
so prodali 

največ 
Smučarski sejem 2003 je tržno lepo 

uspel 

V prostorih OŠ 8 talcev Logatec je bil 29. 
novembra tradicionalni smučarski sejem. Organizator 
PZUTS (Področno Združenje Učiteljev in Trenerjev 
Slovenije) Logatec je tudi letos poskrbel za komisijsko 
prodajo rabljene smučarske opreme; največ je bilo 
povpraševanja po alpskih smučeh in smučarskih čevljih. 

Glavni razlog za organizacijo in obisk 
smučarskega sejma so rabljeni zimsko športni rekviziti, 
saj sta se z novo opremo obiskovalcem predstavili le dve 
trgovinici, ki sta ponujali smučarske čelade ter alpske smuči 
novega proizvajalca. Malih trgovin, ki so se včasih 
udeleževale tovrstnih sejemskih akcij, je danes zelo malo, 
saj so jih trgovski giganti na krutem trgu ponudbe in 
povpraševanja dobesedno izrinili iz posla. Velike trgovine, 
ki bi svoje trgovske rezultate gradile na sejemski način, kot 
je logaški (podoben problem je tudi ljubljanski zimsko 
športni sejem), so pa praktično brez tržnega interesa. Tuje 

CJ 

Med ogledi in nakupi. 

glavni razlog za odsotnost ponudbe novih artiklov, ne samo 
smuči, pač pa tudi oblačil in ostalih zimsko športnih 
rekvizitov. Celotno dogajanje je spremljal srečelov, katerega 
izkupiček je - poleg provizije pri komisijski prodaji in 
vstopnine - namenjen izobraževanju članov PZUTS 
Logatec. 

Lovro Čuden, njegov novi predsednik, pravi, da 
je, ne glede na manjšo prisotnost trgovin z novo zimsko 
športno opremo, smučarski sejem lepo uspel; zadovoljni 
so z obiskom in prodajo rabljene opreme. 

Gašper Podjed 

Na mart i novo -
po Vertovčevih 

poteh 
S posebnim avtobusom se je 26 planincev iz 

Logatca in Hotedršice odpeljalo v jutranjih nedeljskih urah 
16. novembra skoz Vipavsko dolino proti Planini. Izstopili 
so pri križišču za Ustje (85 m), kjer so se po prisrčnem 
pozdravu in napotkih za srečno pot v deževnem vremenu 
lotili pohoda po Vertovčevih poteh nad zameglcno Vipavsko 
dolino. Pohod je bil organiziran v spomin na pomembnega 
vipavskega rojaka Matijo Vertovca, k i spada med 
najimenitnejše poljudnoznanstvene pisce; posebej se je 
posvečal vinogradništvu in kletarstvu. 

Kljub megli in dežju po Vertovčevih poteh. 
Foto: M. Petkovšek 

Pot je planince vodila po asfaltnih in poljskih poteh 
mimo vinogradov, njiv, kostanjev in hrastov. Domačini v 
vaseh Ustje, Uhanje, Tevče, Vrtovče, Šmarje (238 m) in 
Potok so j im stregli s toplim čajem, piškoti, kavico, 
sadjevcem in vinom; pot pa so nadaljevali proti gabrju do 
prevala Trcšnik pod Ostrim Vrhom (390 m), se za krajši čas 
ustavili v Marcih pri vinogradniku, kjer vsako leto pride na 
trgatev od 15 do 25 Logatčanov. Zato je logaškim planincem 
pripravil bogato obloženo mizo. Pred zaselkom Planina so 
prišli do žiga »Pohod po Vertovčevih poteh«; Vcrtovčev 
pohod je bil letos organiziran v tretje. 

Po slabih štirih urah hoda so prispeli na Planino 
(288 m). V stari osnovni šoli, kjer je stal še sredi 18. stol. 
kartuzijanski samostan, so domačini postregli gneči 
planincev s toplim čajem. Sicer so bila na prodaj še druga 
okrepčila. Za kupljene srečke pa je bilo moč dobiti domače 
pecivo. Na ogled je bila vaška cerkev sv. Kancijana, ki stoji 
na mestu nekdanje cerkvice iz leta 1631. 

Nekaj po dvanajsti uri je bil pred stavbo krajevne 
skupnosti kulturni program, sredi katerega je spregovoril 
pohodnik in hkrati predsednik ajdovskih planincev, posebej 
pa še župan Ajdovščine. Kmalu po tej slovesnosti so se 
logaški planinci poslovili. 

Marinka Petkovšek 



Prehojena Kočevska planinska 
pot 

Kar 15 logaških planink in planincev seje 12. 
oktobra odpeljalo v ranih urah z avtobusom skoz Cerknico, 
Novo vas, Ribnico, mimo Gotenice in Kočevske Reke do 
kraja Koče. Pod prizadevnim vodstvom Jerneja Rusa so 
planinci v zadnjih dveh letih prešli že štiri petine Kočevske 
planinske poti; na vrsti je bil šc njen sklepni del. 

Od Koč sojo planinci mahnili s planinsko opremo 
do Lovskega doma Koče (600 m), kjer so si odtisnili 
predzadnji žig Kočevske planinske poti. Nato je vodja poti 
pred kočo razdelil med planince vrečko kamenčkov; ob 
domu je postavljena velika frača s tarčo v vrhu okrog 50 m 
oddaljene visoke smreke. Za proženje frače je bilo treba 
kar veliko moči; tarče pa ni nihče zadel. A pomembna je 
bila dobra volja. 

Odondod so se povzpeli na 915 m visok Nagclbihcl 
po zadnji žig s te poti. Po krajšem počitku so odšli po 
markirani poti do ledene jame, v dno katere pelje ozka steza. 
Z vrha jame se dobro vidi vhod v kakih 100 m globoko 
brezno in ledeni slap. Nekaj po poldnevu so prispeli do Koče 
pri Jelenovem studencu (850 m), prave postojanke sredi 
gozdov na križišču dobro označenih planinskih poti. Štirje 
planinci so tu končali Kočevsko planinsko pot; dva iz 
druščine sta se povzpela šc na bližji Mestni vrh. 

Oh koči pri Jelenovem studencu. Foto: M. Petkovšek 

Sredi popoldneva so se po strmi planinski poti 
spustili v Kočevje, od koder jih je avtobus odpeljal prodi 
domu. Kljub oblačnemu vremenu je v prijetni družbi odtekel 
prav lep jesenski dan. 

Marinka Petkovšek 

\a Bohor po Zasavski 
planinski poti 

Avtobus je v jutranjih urah 19. 
oktobra odpeljal 16 palnincev, ki jih jc 
vodila Alenka Mrak, po dolenjski strani 
skoz Krško, Brestanico in Senovo proti 
Bohorju; avtobus se je vzpel vse do 
Koče na Bohorju (898 m), medtem ko 
so planinci premagali planinsko pot iz 
doline v poldrugi uri. Bohor jc 20 km 
dolgo pogorje z mnogimi vrhovi, med 
katerimi so plitva sedla. 

Po okrepčilu so se odpravili po 
gozdni poti na Koprivnik (982 m) in 
na Javornik (1023 m). Zaradi pretežno 
oblačnega vremena je bi la slaba 
vidljivost proti Kozjanskemu, ki bi se 
sicer videlo s Koprivnika. Po dobri uri 
hoje po Bohorju so se vrnili h koči, kjer 
80 domači planinci pripravili kostanjev 
piknik. Godci pa so poskrbeli za veselo 
razpoloženje. Sonce je od čas do časa 
posvetilo na prijetno družabnost, kije 
tudi poskočno poplesavala. 

Ob drugi priložnosti si bodo 

I *< 

Pred kočo na Bohorju. Foto: M. Petkovšek 

planinci ogledali tudi znamenite štiri zbirno taborišče za slovenske izgnance. 
bohorske slapove, to pot so se na poti 
domov ustavili še na gradu nad 
Brestanico, nekdanjim Rajhenburgom. 
Grajski muzej nazorno izpričuje čas 
druge svetovne vojne, ko je bilo tod 

Mimogrede so planinci obiskali še lepo 
urejen ribnik r ib iškega druš tva 
Mačkovec in se pozno popoldne s 
prijetnimi vtisi vrnili v Logatec. 

Marinka Petkovšek 
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Mladi upi borilnih veščin 
V klubu borilnih veščin Logatec smo letos pričeli 

tudi s treningi športnega karateja, za katerega je med 
mladimi veliko zanimanja, kar je vidno tudi na številno 
obiskovanih treningih v ločenih skupinah, glede na starost, 
tehnično in kondicijsko težavnost. 

Na treningih mlajše skupine se člani naučijo 
predvsem pravilne individualne tehnične izvedbe ročnih 
udarcev in nožnih brc. Pri treningih starejše skupine 
osnovnošolcev in srednješolcev izvajamo praktične 
uporabne kombinacije z rokami in nogami. 

Treningi se začenjajo s pozdravom. Sledi temeljito 
ogrevanje vsakega dela telesa, s čimer zmanjšamo možnosti 
poškodb. Nato je na vrsti raztegovanje, kije potrebno zaradi 
visokih nožnih brc in večje gibčnosti. Zatem se lotimo 4x20, 
kar pomeni 20 sklec, 20 trebušnjakov, 20 poskokov in 20 
počepov z brco. Nakar se zopet na hitro raztegnemo, s čimer 
sprostimo mišice; nato serijo ponovimo. - Tehnični del 
treninga začnemo z izvedbo ročnih udarcev, ki jih delamo 
v parih. Izvedbo začnemo s povezavo ročnih tehnik z izmiki 
in protiudarci, nato tehnično težavnost še stopnjujemo, tako 
da dodamo še udarce z nogo. Nato nadaljujemo z vadbo 
izključno nožnih tehnik, čemur zopet sledi stopnjevanje 
težavnosti s povezovanjem izmikov in dodatkom ročnih 
udarcev. Vadimo pa tudi na zaščitnih blazinah (fokuserjih), 
kjer vadimo udarce z nogami: polkrožna brca, brca v stran, 
brca z obratom... Trening končamo z dvojno serijo 4x20. 
Na koncu se spet pozdravimo v vrsti. 

Del osnovnošolcev od 1. do 4. razreda trenira v 
malem vadbenem prostoru nove športne dvorane v 
Dolenjem Logatcu, kjer trenira tudi skupina starejših 
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Trening nožne tehnike. 

osnovnošolcev in srednješolska mladina, del osnovnošolcev 
pa trenira v telovadnici v Gorenjem Logatcu. 

Naši mladi boritelji so se 20. oktobra udeležili tudi 
tekmovanja in tehničnega seminarja v organizaciji 
Notranjske zveze borilnih veščin v Cerknici. Tam so sc dobro 
odrezali, saj so glede na pokazano znanje v borbi ter na 
tehničnem seminarju najboljši izmed njih napredovali v višje 
stopnje šolskih pasov. 

V soboto, 13. decembra, je na Vrhniki potekal 
tudi božični seminar in turnir za Notranjsko prvenstvo. O 
rezultatih bomo poročali v naslednji številki Logaških. 

Vse informacije o vpisu v tečaj športnega karateja 
dobite po telefonu 031 -302-130. 

Janez. Obreza, mag. farm. 

m Dosežen veliki cilj 
Devetletni Logatčan Žan Kogovšek je novi državni prvak v podmladku 65ccm v motokrosu 

Ob tem nedvomno izjemnem dosežku mladega 
logaškega motokrosista je stekel prav zanimiv pogovor. 

Zakaj ravno motocross? 
Ko sem bil star šest let, smo šli gledat dirko 

motokrosa na Rakek. Očiju sem rekel, da bi tudi jaz vozil. 
In smo začeli... 

S kakšnim motorjem? 
Začeli smo s Tomos Torijem, kmalu nato sem dobil 

50ccm Husqarnp, nato K T M in Polinija. Ko sem prestopil 
med 65ccm, sem vozil obe sezoni K T M . 

Imaš sponzorje? 
Ne, vse mi omogočajo starši. 
Kdo te trenira in kje najraje voziš? 
Zaenkrat sem še premlad, da bi hodil na treninge s 

trenerjem. Do sedaj meje treniral očka, v prihodnje pa bo 
potreben tudi trener. Najraje vozim na Rakeku, ker sem tam ' ' 
začel. Letos si postal državni prvak v podmladku 65ccm. 

Za kateri klub nastopaš? Kako ti je to uspelo? 
Nastopam za M K Mitas Fortuna Trebnje. Naš klub Veliko treniram. Tekmujem tretjo sezono. Do sedaj 

je bil letos vice prvak. scmbilna91 tekmah in letos mije uspelo, kar sem pričakoval 



pred sezono. Od šestih tekem za državno prvenstvo sem bil 
štirikrat prvi in dvakrat drugi in tako postal državni prvak. 

Si bil toliko boljši od drugih? 
Nc, nekaj tekmovalcev nas je izenačenih. Na 

tekmah ne delam veliko napak, še nikoli nisem bil 
poškodovan in še nikoli mi ni odpovedal motor.Torej imam 
tudi veliko sreče, sem vedno prišel v cilj, tudi po padcih. Še 
nikoli nisem odstopil! Kar 91 tekem zaporedoma pa sem bil 
na stopničkah za zmagovalce! 

Neverjetno! To pomeni, da voziš, kot rečemo, z 
glavo? 

Med konkurenti nisem najhitrejši. Najmanj pa 
delam napak in osvajam točke. In moj mehanik Miro Kovic 
mi dobro pripravlja motorja. 

Motorja? Imaš dva? 
Da, enega za treninge, drugega za dirke. Tako lahko treniram 
in dirkam, tudi če se eden pokvari ali polomi. 

Verjetno je naslov državnega prvaka tvoj največji 
uspeh? 

Najbolj sem bil vesel prve zmage v državnem 
prvenstvu, naslov prvaka pa je najpomembnejši. Tudi 11. 
mesta na Evropskem prvenstvu sem zelo vesel. 

Na katerih tekmovanjih pa še tekmuješ? 
Letos sem tekmoval še v Pokalu Motorex, 

Pomladanski ligi Rakek in v Avstriji v Koroškem pokalu. 
Od 24 tekem letos sem devetnajstkrat zmagal. 

Kako veš za vse te številke? 
Očka si vse zapisuje in slika; še dva pokala, in imel 

jih bom sto! 
Kaj pa prihodnja sezona? 
Prestopil bom v višji razred, kjer bom tekmoval z 

izkušenimi in starejšimi tekmovalci. 
Želje in načrti? 
Vsake uvrstitve med prvih pet bom vesel. Uspeh 

bo, če bom prišel do kakšnih stopničk. Želim pa si, da se ne 
bi poškodoval in da bi moji novi K T M - i delali brez napak. 

Je to drag šport? 
Imeti je treba dobre motorje, kombi, potrebno 

Devetletni Žan pod čelado. 
orodje; plačati je treba vsak trening, uporabo proge, na vsaki 
dirki štartnino, pa zavarovanje, zdravniški pregled, carinske 
dokumente za čez mejo, vsak teden kakšno gumo, rezervne 
dele, motoristično opremo... 

Ali dobiš kake nagrade? 
Do sedaj sem dobil samo enkrat denarno nagrado, 

največkrat pa nič; včasih pa kakšno majico ali čokolado. 
In kako postaneš najboljši voznik motokrosa? 
S treningom. Brez njega ni dobrih rezultatov. 
Želim ti, da boš še naprej uspešen motokrosistični 

športnik! 

Peter Kavčič 

STOP 
ŠPORTNI 
TURIZEM 
ORGANIZACIJA 
PRIREDITEV 

ORGANIZIRANO SMUČANJE ZA OTROKE 

* SMUČIŠČE C E R K N O (OTROCI DO 14. LETA STAROSTI) 
* C E N A : 4.500,00 SIT 

prevoz 
vozovnica 
vodenje 

* TERMINI: (SOBOTE, N E D E L J E , PRAZNIKI) 
D e c : (26., 27.,28.) 
Jan.: (10., 11., 17., 18., 24., 25., 31.) 
Feb.: (1., 7., 8., 14., 15., 21., 22., 28., 29.) 
* PRIJAVA: 
Gašper Podjed 031 339 230 
Boštjan Martinčič 041 792 708 

SMUČARSKI TEČAJI ( za začetnike vseh 
starosti) 
' SMUČIŠČE SEKIRICA 
* TERMIN: v času zimskih počitnic (pon.-čet.) 
Feb.:(16., 17., 18., 19.) 
* CENA: 9.000,00 SIT 
- vozovnica 
- vodenje 
- malica 

MINIVLEČNICA ZA NAJMLAJŠE 
•SMUČIŠČE NA SEKIRICI 
* SMUČARSKI POLIGON 

* TERMIN: popoldne od 15.00-
* CENA: 500,00 SIT 

17.00 

KONTAKT: 031 339 230, 041 792 708 



Iz sveta mladih 

Stvaritve 
najmlajših 

Kviz »Mladi v 
gasilstvu« 

Društvo prijateljev otrok in mladine iz Logatca je 
novembra v društvenih prostorih na stari občini Notranjska 
14 v Logatcu - organiziralo delavnice, v katerih so otroci 

In roke najmlajših so oblikovale. Foto: F. Brus 

pod vodstvom Ivice Podjed in Vesne Stražišar izdelovali 
adventne venčke, voščilnice in drobne predmete iz gline, ki 
so jih prodajali na Miklavževem sejmu pred farno cerkvijo 
sv. Nikolaja. 

France Brus 

Cieibanovo 
priznanje 

Drobtinicam s 
Planin 

Učenci podružnične šole v Rovtaraskih Žibršah 
izdajo vsako leto svoje glasilo Drobtinice s Planin. V 
lanskem šolskem letu so Drobtinice izšle dvakrat: februarja, 
ob kulturnem prazniku, in junija, ko se je izteklo šolsko 
leto. Prve so bile posvečene ljudskim običajem, šegam in 
vražam, ki so bile nekoč žive v naših krajih; druge pa so 
pisale o odnosih med ljudmi, o prijateljstvu. 

Drobtinice s Planin so poslali na Cicibanov natečaj 
za najlepša otroška glasila, in bile so nagrajene s priznanjem 
za celoto. 

Učenci lanskega 1. in 2. razreda v Rovtarskih 
Žibršah - bilo jih je osem - so ponosni na to priznanje in 
upajo, da bodo tudi devetletkarji radi ustvarjali. 

Anica Žakelj 

Gasilska zveza Logatec organizira v sodelovanju s 
prostovoljnimi gasilskimi društvi v občini že celo vrsto let 
kviz za mlade gasilec. Namen kviza jc druženje vrstnikov 
in utrjevanje pridobljenega teoret ičnega znanja na 
privlačnejši način za mlade. Zato se je kviz med mladimi 
g;isilci zelo dobro »prijel«. 

Letošnjega, po vrsti žc šestega kviza, ki ga je 
organiziralo dolnjelogaško društvo 14. novembra v 
Narodnem domu, seje udeležilo 8 trojk pionirjev iz vseh 
društev naše občine. Mladi gasilci so se pomerili v znanju 
iz požarne preventive, v poznavanju gasilske tehnike in 
opreme, v poznavanju zgodovine gostiteljskega društva ter 
v poznavanju naravnih in kulturnih zanimivostih krajevne 
skupnosti Naklo. Vsaka trojka je odgovarjala na 16 
zastavljenih vprašanj, ki so marsikomu povzročala kar dovolj 
preglavic. 

• I 

Zmagovalna ekipu mladih dolnjelogaških gasilcev. 

Največ znanja je pokazala trojka domačega društva, 
drugi so bili pionirji iz Rovt; na tretje mesto so se uvrstili 
mladi gasilci z Vrha Sv. Treh Kraljev. Vse ekipe so bile za 
svoj trud tudi primerno nagrajene s praktičnimi nagradami, 
ki so jih prispevale domače organizacije in podjetniki. Mladi 
gasilci so jih bili zelo veseli. 

Organizatorji pa so bili veseli obiska številne 
publike in vodstvenih predstavnikov krajevne skupnosti, 
osnovne šole 8 talcev ter G Z Logatec, ki so s svojo 
prisotnostjo potrdili zanimanje za delo gasilskega podmladka 
in mlade s tem vzpodbudili k uspešnejšemu nadaljnjemu 
delu. 

Lado Korene 



Res pisano - na 
Miklavževem sejmu 

Društvo prijateljev otrok in mladineje zadnji petek 
v novembru organiziralo Miklavžev semenj. Na trgu pred 
cerkvijo sv. Nikolaja so postavili več stojnic, na katerih so 
nakupa željnim Logatčanom in okoličanom ponudili svoje 
izdelke. 

Njihova ponudba je obsegala adventne venčke, 
svečke, voščilnice, drobno pecivo..., kar so izdelali sami 
otroci ob pomoči svojih vzgojiteljic in učiteljic. Tako jc 
večina izdelkov nastala v delavnicah Društva prijateljev 
otrok in mladine, OŠ »8 talcev«, OŠ Tabor, Miklavževega 
vrtca in skupine Nazaret, Vzgojno varstvenega zavoda 
Kurirčck in Zavoda za vzgojo in izobraževanje Logatec. 

Njim pa sta se pridružili tudi stojnici svežega in 
suhega sadja ter sladkih dobrot. Za veselo razpoloženje kljub 

Miklavže van je 
na Vrhu 

Na Miklavžev večerje bilo praznično tudi na Vrhu 
Svetih Treh Kraljev. Zvečer seje v dvorani POŠ nabral kup 
otrok in odraslih, ki so prišli na miklavževanje. Prijeten uvod 
v Miklavžev prihod so pod mentorstvom režiserke in 
učiteljice Marije Soko pripravili učenci podružnične šole. 
Zaigrali so igrico o nagajivih frajerjih, starki, angelu in 
hudičku. Po poučni igrici je na oder stopil Miklavž v 
spremstvu angelov in hudička. Nagovoril je zbrane v dvorani 
in jim v srce položil misel o dobroti. Nato je sedel na svoj 
»prestol«, k sebi klical najmlajše (in malce starejše) otroke, 
jim zastavil vprašanje in jih obdaril. Najpogumnejši pa so 
mu zapeli. 

Iz sveta mladih 

Miklavževo tudi z vrlim lajnarjem. Foto: J. Turk 

oblačnemu popoldnevu pa je poskrbel Zdravko Debeljak s 
svojo lajno. 

NevMa 

v KOMUNALNO PODJETJE 
• i L O G A T E C d.o.o. 

Tržaška 27 1 3 7 0 Logatec 

Vsem občankam in občanom ter 
poslovnim partnerjem želimo vesele 

praznike, vprihajajočem letu pa veliko 
sreče, miru in zadovoljstva. 

Komunalno podjetje Logatec 

Zahvala za lep večer gre vsem pridnim 
organizatorjem. 

M. 

Čestitka d o b i t n i c i b r o n a s t e 

medalje 

Vilma Brenčič z Medvedjega Brda 
je prava kmečka žena - kmetica, mati, 
vzgojiteljica, in še marsikaj - tudi 
dobitnica bronaste medalje za pripravo 
žgancev. Medaljo je prejela na 50. 
jubilejnem gostinsko turističnem zboru na 
Bledu 13. oktobra letos - le dva dni pred 
svetovnim dnevom kmetic, ki se sicer po 
proglasitvi OZN praznuje15. oktobra tudi 
na Slovenskem. 

V KS Trate smo ponosni, da je 
Vilma naša domačinka, in ji za bronasto 
medaljo iskreno čestitamo. 

Svet KS Trate 



Ne nazadnje 

Bralci pišejo 

Tržaška cesta skozi Logatec ali »zapleti« 
od Kramarja do Klama 

V stalnici novembrskih 
Logaških Dober dan gospod 
župan! iz županove pisarne Martin 
Koren med drugim takole povzame: 
»Zahteve po dodatnih poglobitvah ali 
po prilagajanju glavne ceste vsakemu 
hišnemu pragu so nerealne, lahko pa 
dosežejo ravno nasproten učinek od 
želenega, prenove ceste skozi Dolnji 
Logatec še dolgo ne bo.« 

Malce nerodno postavljene 
besede, saj jih lahko razumemo tudi 
drugače, kot so bile verjetno mišljene. 
V primeru resnejših »zapletov«, ki si 
jih nihče ne želi, se verjetno res zna 
zgodit i , da sredstva d ržavnega 
proračuna, namenjena rekonstrukciji 
Tržaške ceste od Kramarja do Klama, 
ne bojo na voljo v želenih rokih in da 
do prepotrebne obnove ne bo prišlo 
tako hitro, kot si želimo. Drugače pa 
j ih lahko razumemo tudi tako, da 
tistega, ki zahteva, že vnaprej označijo 
s tako imenovano »nerealnost jo« 
njegovih zahtev kot možnega zaviralca 
razvoja in ga z uporabljeno besedno 
zvezo - vsakega hišnega praga -
zaznamujejo kot sebičnega branilca 
lastnih interesov na škodo splošnega. 
Učinek je torej dosežen, ker bralec ni 
seznanjen z »nerealnimi« zahtevami in 
se torej do »zaple ta« ne more 
nepristransko opredeliti. Da bi bolje 
razumeli »nerea lne« zahteve ter 
»zaplet« in se izognili pristranskosti, je 

treba napisano v Logaških 
dopolniti. Župan v nadaljevanju 
navaja zahtevano poglobitev oziroma 
znižanje cestišča za celih 60 cm, 
sprašujemo, od kod mu ta podatek, 
saj ga mi v svoji dokumentaciji nismo 

~~ zapisali. Zanimivo bi bilo slišati tudi 
r g podrobno navedbo podzemnih 

infrastruktur, ki onemogočajo 
• znižanje cestišča za več kot 20 cm. 
p" Ta trditev naj bi torej dorekla 
C: najnižjo možno znižanje cestišča, 
o* živeči v kraju ob Tržaški cesti, ki že 

generacije spremljamo, kaj se dogaja 
O s telesom ceste, menimo drugače! 

V novembru leta 2000, če 
spomin ne vara, je bil sklican zbor 
krajevne skupnosti Naklo, na kateri naj 
bi ob prisotnosti predstavnikov 
pristojnih občinskih s lužb župan 
predstavil projekt rekonstrukcije 
Tržaške ceste skozi Dolnji Logatec. 
Žal, to srečanje zaradi pomanjkljive 
dokumentacije ni odgovorilo na 
poglavitno vprašanje večera - nove 
višine cestišča v odnosu do obstoječih 
objektov. Županova obljuba o 
ponovnem srečanju v začetku leta 2001 
ob prisotnosti projektanta je ostala 
neizpolnjena, hkrati pa so stekla dela 
rekonstrukcije ceste v Gornjem 
Logatcu. Seveda, smo zadovoljni, 
poleg prepotrebne obnove je 
zagotovljena večja varnost v prometu, 
vendar je treba priznati, da nekaj rešitev 
ni posrečenih. Je razlog v prenapetih 
rokih ali pomanjkanju finančnih 
sredstev, kakorkoli že, stavbe, med 
njimi čudoviti primeri naše stavbne 
dedišč ine - Ipavčeva domači ja , 
denimo, kot reprezentančni objekt 
furmanskega klasicizma na Logaškem 
- poniknejo pod cestišče. Skrb, da se 
isti scenarij ponovi v Dolnjem Logatcu, 
jc upravičena. Kljub prošnjam projekti 
širši skupnosti niso predstavljeni. V 
septembru leta 2002 smo občani , 
stanujoči ob Tržaški cesti v Dolnjem 
Logatcu, županu naslovil i pismo 
podpore. Apelirali smo na njegovo 
vlogo in poslanstvo, da bi s polnim 
mandatom ščitil interese posameznikov 
in skupnosti v napornih pogajanjih z 
Direkcijo RS za ceste, kjer bi mu nudili 
vso pomoč. Hkrati smo ga pozvali, da 
s pristojnimi službami pripravi javno 
razgrnitev projekta rekonstrukcije, in 
uporno trdili, da mora biti izhodišče 
urejanja spoštovanje dominante 
objektov nad telesom ceste v vseh 
pogledih. V decembru leta 2002 je 
župan v pismu odgovoril z obljubo o 
delovnem srečanju takoj prve dni letos. 
Do srečanja ni prišlo, zato smo gradivo 
v oktobru poslali na Zavod za varstvo 

kulturne dedišč ine Republike 
Slovenije, ministru za promet Jakobu 
Presečniku, poslancu državnega zbora 
Stanislavu Brcnčiču in občinskemu 
svetu Občine Logatec. To dejanje 
končno sproži odziv - da o vloženem 
trudu, daje do tega sploh prišlo, ki ga 
v urejenem okolju odnosov ne bi bilo 
treba vlagati - niti ne govorimo. 
Seveda, slutnje se izkažejo za 
upravičene, saj pričakovane razprave 
občinskega sveta na oktobrski seji o 
tako pomembni temi, kot jc 
rekonstrukcija glavne ceste skozi 
Dolnji Logatec, ni bilo. 

Grb naše občine krasita kolesi 
parizarja v spomin na čase, ki so 
Logatcu dali podobo, ki jo z 
monumcntalnimi furmanskimi 
domačijami zaznamujejo še danes. Še 
več, občina Logatec financira izdajo 
izjemne knjige Milana Trobiča -
Furmani, ki nam to obdobje osvetli in 
razlaga. Ponosni smo na preteklost 
kraja in njeno razpotegnjenost ob 
deželni cesti Dunaj-Trst, ki je tudi 
dajala in še daje kruh. Poudarek na 
dediščini utrjuje našo istovetnost, 
negujemo jo, razen v njenem 
najizrazi tejšem delu - stavbni 
dedišč in i . Izmikanje zadostitvi 
legitimne pravice občanov do 
vpogleda v predvidene posege 
rekonstrukcije je nedopustna in 
zbuja upravičen sum, da bojo dela 
podredila stavbe cesti in tudi 
osiromašila podobo kraja. 

Kaj ni naravno in zaželeno, da 
občani svoje pomisleke in predloge 
javno izrazimo. Vsekakor je to bolje in 
tvornejc kot kritika potem, ko je 
prepozno. Izbira in odločitev pajc naša. 
Bomo spoštovali obstoječo bivanjsko 
kvaliteto z ohranjanjem kulturne 
raznolikosti v stavbni dediščini in njeni 
dominantnosti ali se bodo naši vnuki 
istovetili z nakupovalnimi centri ob 
deželni cesti skozi Logatec? 

Za krajane 
Jan Mihevc 



Še drugače do 
voščilnic 

Člani Društva invalidov iz Logatca so pripravili 
delavnico za izdelovanje božično novoletnih voščilnic. V 
sejni sobi krajevne skupnosti Naklo so pridno izdelovali 
raznotere voščilnice v najrazličnejših tehnikah. 

Čisto drugačne voščilnice. Foto: F. Brus 

Iz papirja, lepenke, tekstila in iz plastčne folije, ki 
jo poslikavajo kot steklo, nastaja cela vrsta unikatnih 
izdelkov, ki bodo za praznike gotovo razveselili vse, ki jih 
bodo prejeli. 

France Brus 

ZAHVALA 

Ob smrti dragega moža, očeta in starega očeta 

Ivana Mihevca-Pogorevca 

se zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem, 
sosedom in znancem za izraženo sožaljc in za 
spremstvo pokojnika na njegovi zadnji poti. 
Zahvaljujemo se tudi vsem darovalcem cvetja 
in sveč. Posebna zahvala velja dr. Makovcu za 
čutečo pomoč, prav tako tudi osebju 
Zdravstvenega doma, gospodu župniku Janezu 
Komparetu in pokojnikovemu nečaku 
duhovniku Tonetu Gosarju za slovesen 
pogrebni obred, pevskemu kvartetu in 
pogrebnemu zavodu Mcnard. 

Vsi njegovi 

ZAHVALA 
V 77. letu je tiho zaspala naša draga mama in 
najdražja babica 

Fani Marušič 
iz Logatca 

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, sosedom in 
prijateljem za izrečena sožalja, darovano cvetje in 
sveče. Hvala sodelavcem Mercatorja, »Sukna« 
Antona Božiča, s.p., in Pizzeriji P'r Krištof za 
pomoč, cvetje in spremstvo na njeni zadnji poti. 
Hvala patronažni sestri Evi Tršar za tople obiske 
na domu, podjetju Menard za pogrebne storitve, 
pevcem Logaškega kvarteta za zapete pesmi, 
prijateljici Greti za poslovilne besede in gg. 
župnikoma Janezu Komparetu in Srcčku Turku za 
lepo opravljeni obred. 
Ohranili jo bomo v lepem spominu, saj kogar rad 
imaš, nikoli nc umre, le daleč je... 

Mitja, Irena in David 

ZAHVALA 
V 90. letuje zatisnila svoje trudne oči ter se preselila 
k Bogu naša draga mama, babica in prababica 

Ivanka Jerina 

Zahvaljujava se sorodnikom, prijateljem in sosedom 
za izraženo sožalje, darovano cvetje in sveče ter za 
pospremitev na njeni zadnji poti. 
Najlepša hvala osebju Zdravstvenega doma za 
večletno zdravljenje. Hvala tudi g. Tonetu Levingerju 
za dolgoletno prinašanje sv. obhajila. 
Zahvaljujeva se tudi župniku g. Janezu Komparetu 
za pogrebni in mašni obred, hvala tudi pevcem za 
zapete pesmi in zavodu Menard za pogrebne storitve. 

Hčerki Ana in Kati z družinama 
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Skoz skrivnostne pevske poti 
Izbrani Slovenski projektni zbor je odprl vrata tudi logaškim pevkam 
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V Slovenski projektni zbor 
(SPZ) smo si sodelovanje »pripele« 
tudi Logatčanke Meli ta in Magda 
Mihevc ter Mihaela Gostiša. 

S pevkami od drugod smo se 
ob prihodu v Tolmin na videz poznale. 
Dvakrat smo se namreč že junija srečale 
na vajah v Ljubljani: kakih trideset 
deklet (od študentskih let do zgodnjih 
tridesetih) z vseh koncev Slovenije -
od Primorske do Prekmurja... S pevci 
ni bilo nič drugače. 

Prva dva dni smo imeli strogo 
ločene vaje (in sobe v dijaškem domu, 
kjer smo prenočevali), tako da smo se 
videvali le v jedilnici. Vsi utrujeni smo 
ob desetih zvečer gledali na uro in upali, 
da se nas dirigent usmili in zaključi z 
vajo pred enajsto. In ko so dirigentove 
roke nehale k r i l i t i po zraku, je 
utrujenost kar nekako minila. »Vrata se 
zaklepajo opolnoči, in ob enih jc stroga 
t iš ina!« je vztrajno ponavljala 
organizatorka iz Javnega sklada za 
kulturne dejavnosti RS Mihela Jagodic. 
Toda ob treh ponoči so fantje veselo 
prepevali kljub »grožnjam s tišino«... 
Z vsakim dnem je bilo v jedilnici, na 
hodnikih, v sobah, na stopniščih bolj 
ž ivahno . Nova poznanstva, nove 
prijateljske vez i . . . Tolminci so 
sčasoma že od daleč prepoznali pevce 
SPZ, ki so posedali v kakem baru 
(kajpak med odmorom), saj seje že od 
daleč s l išala pesem (prava, lepa 
slovenska narodna). Zaradi delavnosti 
(pa tudi glasovne utrujenosti) smo si 
tisto popoldne pris luži l i izlet na 
Tolminska korita. Nekatere pevke in 
pevci pa so imeli s svojim glasom 
resnejše težave, zato so na vajah samo 
sedeli in poslušali. 

Na koncertih pa smo bi l i 
večinoma zdravi in navdušeni. Prvi 
javni nastop v Tolminu je bil prav 
posebna izkušnja. Avlo osnovne šole so 
domačini napolnil i do zadnjega 
kotička. Njihov odziv na naše petje je 
bil vzpodbuden. Tudi nastopa v Novi 
Gorici in v Velenju sta odzvenela 
uglašeno. A nekako posebej pomemben 
je bil zaključni koncert v prestolnici. 

Morda tudi zato, ker jc imela naša 
zborovodja Karmina Šilec ravno tedaj 
rojstni dan. Zato smo j i ob zaključku 
pripravili majceno presenečenje (iz 
velike škatle s pentljo, ki sojo prinesli 
fantje na oder, je skočil Mičo s šopkom 
rož). 

Po tem koncertu smo se težko 
poslovili. Napletle so se res posebne 
vezi. Potočili smo kako solzo, se objeli 

Pokoča triperesnica. 

in jo mahnili vsak na svoj konec. 
Elektronska pošta pa še kar dežuje. 
Ohranjamo vezi; srečujemo se na 
koncertih ali pa le ob kaki dobri kavi, 
obujamo spomine in žc kujemo načrte 
za novi projekt. 

Tak je bil SPZ 2003: naporen, 
družaben, prijeten, zabaven, zaljubljen 
in, seveda, tudi težko ponovljiv. 

M. M. M. 

Vsem občanom krajevne skupnost NAKLO želimo lepo 
in mirno božično praznovanje, prijetno spominjanje 

dneva samostojnosti 
in vso srečo v novem letu 2004. 

S v e t k r a j e v n e s k u p n o s t i N a k l o 

o g a š k e 

vabijo k dopisovanju! 



V Knjižnici je zmeraj haj novega 
Na oddelku za odrasle 
Stroka za odrasle: 
B R A G U E , R . : Evropa, 
rimska pot; C O R N V V E L L , P. 
D.: Portret morilca : Jack 

I Razparač, primer zaključen; 
E N A urca bo prišla : mrliške 
pesmi na Slovenskem; 

J h E R O D O T U S : Zgodbe; 
H U G G E T T , J.: Pričakujem 

božič : adventna premišljevanja; I N T R I G I L L O , G . : Turinski 
prt : preiskava stoletja; KOCUANČIČ-Pokorn, N . : Misliti 
prevod : izbrana besedila iz teorije prevajanja od Cicerona 
do Derridaja; KOLŠEK, P.: Lepa točajka : pesniške kritike; 
KOS, V.: Filozofija, naš vsakdanji kruh : 99 napotkov za 
lahko filozofiranje; M L A K A R , B . : Slovensko 
domobranstvo : 1943-1945 : ustanovitev, organizacija, 
idejno ozadjc ;USEK Lešnik, K.: Od poslanstva do vizije 
zavoda in neprofitne organizacije; P U L K O , B.: Po Zemlji 
okoli Sonca; S L O M Š E K , A. M . : Bog, daj zdravje! : Anton 
Martin Slomšek - zdravstveni vzgojitelj; T E Č A J čudežev; 
T E R E S A , mati: Sadovi ljubezni : misli za vsak dan; 
V O D E N E barve : temelji za začetnike; V O V K , A . . V 
spomin in opomin . osebni zapiski škofa Antona Vovka od 
1945 do 1953. 
Leposlovje za odrasle: 
A L L E N D E , Lsabel: Mesto zveri; 
A R I S T O P H A N E S : Praznovalke tezmoforij ; Žabe 
C H A T V V I N , B.: Poti pesmi; C R N J A N S K I , M . : Miloš 

Crnjanski; GEISTER, L: Mojster zloženih peruti : kratka 
proza; H E Y M , G.: Georg Heym; L J U B E Z E N iz daljave : 
provansalska trubadurska lirika; SIMČIČ, Z.: Človek na 
obeh straneh stene; STROJAN, M . : Dan, ko me ljubiš; TI­
T A N , R.: Pekel spomladi; Z L O B E C , C : Samo beseda sem 
: izbrane pesmi. 

Na oddelku za mladino 
Stroka za mladino: 
B L A N C O , L.: Ena vrlina za vsak teden : [ 100 iger, aktivnosti 
in razmišljanj za vzgojo vesti, človeških vrednot in etičnega 
obnašanja pri otrocih in mladih]; GUINNESS world records 
2004 = Knjiga rekordov; PLATT, R.: Hevreka! : veliki 
izumitelji in njihove genialne domislice; SANTUCCI , L.: 
Božične legende in druge zgodbe. 
Leposlovje za mladino: 
BARČICA : slovenske ljudske pesmi za otroke; BITENC, 
J.: Božična zgodba; BOSCA, R: Božične potičke za vse; 
G O L O B , B.: Pri nas je veselo : sedem igric za otroke; 
HERGE: Črni otok; H ERGE: Faraonove cigare; HERGE: 
Odlomljeno uho; HERGE: Sinji lotos; HUOVI, H. : Ognjena 
meja; K O K A L J , T : Zmaj na klavirju; KOLBIČ, G.: Dežela 
Dober tek; M E Y E R , K.: Tekoča kraljica; WALKER-Guye, 
N . E.: Vesel božič, mišek Matiček! VVENINGER, B. : 
Božične zgodbe za 24 lepih večerov. 

Popoln seznam novosti knjižnega in neknjižnega gradiva si 
lahko ogledate na naši spletni strani www.log.siLsi. 

Irena Makarovič 

m Muzejska »mehov ka« 
Upokojeni š t i r i inscdemdese t le tn i mizarski 

mojster Mihael Grom hrani fotografski aparat svojega 
očeta Franca Groma, ki seje že pred prvo svetovno vojno 
poleg mizarstva ukvarjal tudi s fotografijo. 

Prav ponosno je razkazoval oni dan »mehovko« 
- fotografski aparat iz lesa in z objektivom, ki ima le tri 
zaslonke. Sprožilca in zaklopa ta fotografski aparat še ni 
imel. Ploščo, na katero je fotograf snemal, je osvetljeval 
tako, daje s posebnim pokrovčkom odkril objektiv in ga 
nato spet pokril. Čas osvetljevanja se ni meril s stotinkami 
sekunde, pač pa verjetno kar s sekundami. Ostrino 
posnetka na medlici je fotograf nastavljal z mehom. Na 
to mesto je kasneje postavil p loščo , na katero je 
fotografiral. V tistem času še ni bilo povečevalnikov, zato 
so s plošč izdelovali kar kontaktne slike. Fotografski papir 
so osvetlili kar s sončno svetlobo, nakar so ga obdelali v 
razvijalcu in fiksirju, sprali v vodi in posušili na zraku. 

France Brus Miha Grom oh muzejski dragotini, stari kakih 90 let 
Foto: F. Brus 

http://www.log.siLsi
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Napovednik prireditev 
December 2003 

Torek, 16. decembra, ob 17. uri v Narodnem domu 
ŽOGICA MAROGICA 

Druga predstava lutkovnega abonmaja. 
"Imela sva boben in lajno...", zelo znana pripoved o dedku in 

babici, Žogici Marogici ter ostalih junakih in njihovih 
prigodah. 

Org. in info: DPOM, tel.: 01 7509 194 

Petek. 19. decembra, ob 19. uri v Narodnem domu 
BOŽIĆNICA ' 

Org. in info: Miklavžev vrtec, 01 7509 440 (Joži Maček) 

Sobota, 20. decembra, ob 16. uri v Narodnem domu Logatec 
DEŽELA TAMTARAM 

Glasbeno-lutkovna predstava za otroke. 
Org. in info: DPOM, tel.: 01 7509 194 

Sobota, 20.decembra, ob 18. uri v športni dvorani 
NOVOLETNA PLESNA PRIREDITEV 

Org. in info: Društvo mladih glasbenikov - mažoretna skupina 
Logatec, tel.: 041 416 108 

Sobota, 20. decembra, ob 20. uri v dvorani Glasbene šole 
BOŽIČNI KONCERT PEVCEV 

IZ RAZREDA JERICE RUDOLF 
Org. in info: Glasbena šola Logatec, tel.: 01 7543 304 

Nedelja, 21. decembra, ob 19.30 v Cerkvi sv. Nikolaja 
GODALNI KONCERT pod vodstvom 

MARJETE TEKAVC MIHEVC 
z gostjo ANDREJO ČUK (kitara) 

Org. in info: Glasbena šola Logatec, tel.: 01 7543 304 

Ponedeljek, 22. decembra v Domovih starejših občanov 
BOŽIČNI KONCERT CITRARJEV IZ RAZREDA 

KORNELIJE L O V K O 
Org. in info: Glasbena šola Logatec, tel.: 01 7543 304 

Torek, 23. decembra, ob 18. uri v dvorani Glasbene šole 
BOŽIČNI KONCERT CITRARJEV IZ RAZREDA 

KORNELIJE L O V K O 
Org. in info: Glasbena šola Logatec, tel.: 01 7543 304 

Petek, 26. decembra, ob 18. uri v avli OŠ Tabor 
PUSTI SONCU V SRCE 

Božično-novoletni koncert Mladinskega pevskega zbora OŠ 
Tabor, zborovodja Zdravko Novak 

Koncert poklanjamo spominu na nekdanjega učenca šole, 
pesnika in dobrotnika Andreja Žjgona. 

Org. in info: KD Tabor, tel.: 01 7541 242 (Bojana Levingcr) 

Petek, 26. decembra, ob 19. uri v cerkvi sv. Nikolaja v 
Dolnjem Logatcu 

NEŽNA SLUTNJA ROJSTVA 
Božični koncert Otroškega in Mladinskega PZ sv. Nikolaja 

(lOlct) 
Org. in info: Župnijski urad Dolnji Logatec, tel.: 01 7541 757 

Petek, 26. decembra, v cerkvi sv. Katarine na Medvedjem Brdu Org. in info: KD Drevored, tel.: 041 689 624 (Primo/ Godinu) 

V programu lahko pride do spremembe prosimo za razumevanje. 
Podatke zbrala: Občina Logatec, Tržaška 15, 1370 Logatec, tel.: 01/ 7590 60H 

KONCERT BOŽIČNIH PESMI 
Dekliški PZ Rožmarin bo pel pesmi z božično tematiko. 

Org. in info.: KŠD Trate, tel.: 01 7503 063 (Magda Kr/išnik) 

Petek, 26. decembra, ob 16. uri v Domu krajanov Rovte 
KONCERT SIMFONIČNEGA ORKESTRA VRHNIKA 

pod vodstvom Marka Fabianija 
Org. in info: KD Žarek, tel.: 01 7503 024 

Sobota, 27. decembra, ob 19. uri v športni dvorani 
BOŽIČNO-NOVOLETNI KONCERT 

Pihalnega orkestra Logatec z gosti - vokalno-instrumentalna 
zasedba "Štajerskih 7" 

Org. in info: KD Pihalni orkester Logatec, tel.: 041 585 525 
(Slavko Albreht) 

Sobota, 27. decembra, ob 19.30 v Gostilni Turk v Hotcdršici 
BOŽIČNO-NOVOLETNI KONCERT 

Nastopajo: Moški pevski zbor, instrumentalni sestav Pevskega 
društva Hotedršica ter dekliški trio 3N iz Logatca 

Org. in info: Pevsko društvo Hotedršica, tel.: 040 645 938 
(Peter Nagode) 

Nedelja, 28. decembra, ob 17. uri na Cankarjevi cesti v 
Logatcu 

NASTOP PEVSKEGA DRUŠTVA INVALIDOV IN 
UPOKOJENCEV 

Org. in info: PD DuDi, tel.: 01 7543 049 (Tončka Rudolf) 

Ponedeljek, 29. decembra, ob 17. uri na Cankarjevi cesti v 
Logatcu 

OTROCI PREDSTAVLJAJO RAZLIČNE LIKE IN 
K A R A K T E R J E ter 

NASTOP LOGAŠKEGA OKTETA 
Org. in info: KD Tabor, tel.: 01 7541 242 ter KD Logaški 

oktet, tel.: 01 7544 201 (Peter Grom) 

Torek, 30. decembra, ob 17. uri na Cankarjevi cesti v Logatcu 
PETJE SLOVENSKIH LJUDSKIH PESMI ter 

FOLKLORNI KMEČKI PLES 
Org. in info: Pevsko društvo Hotedršica, tel.: 040 645 938 

(Peter Nagode) ter KTD Hotedršica, tel.: 01 7559 142 (Jožefa 
Nagode) 

Sreda, 31. decembra, ob 20. uri v Narodnem domu 
"JUTRI ZAČNEM" 

silvcstrska monokomedija s kozarcem penine 
Nastopa Desa Muck 

Org. in info: Občina Logatec, tel.: 01 7590 608 
(Simona Šušteršič) 

Januar 2004 

Torek, 6. januarja, ob 18. uri v cerkvi sv. Nikolaja 
MISSA BREVIS (J. Haydn) 

Petek, 9. januarja, ob 19. uri v Narodnem domu 
ALELUJA - ANDREJ ŽIGON 

predstavitev video filma 



Ne nazadnje 

Bo usihanje malih trgovin načelo tudi 
usihanje podeželja? 

Zadruga bo preživela izgubo malih trgovin - Kako se bo odzivalo podeželje? 
- Sredi bridkosti do kančka optimizma 

V začetku decembra je 
direktor Kmetijske gozdarske zadruge 
Logatec dipl. inž. Jože Urbančič s svojo 
vodstveno skupino povabil lokalna 
glasila na predpraznično novinarsko 
konferenco, namenjeno tudi spominu 
na 105. obletnico ustanovitve 
zadružništva v Logatcu. Če je skozi vso 
preteklost doživl jala zadruga 
pomembne vzpone, padce in 
prelomnice: od prvotnega mlekarstva 
v kasnejše sirarstvo in po drugi svetovni 
vojni v obdelovalno, gozdarsko pa 
lesno proizvodno in trgovsko 
»podjetje« (tudi kardeljanskega tipa!), 
je morala po denacionalizacijski 
prelomnici poiskati svoj novi modus 
vivendi. Novi časi so narekovali 
zadrugi opustitev skoro vseh nekdanjih 
proizvodnih storitev in usmeritev 
pretežno v trgovsko dejavnost, s katero 
je poskušala z deljeno uspešnostjo 
oskrbovati z reprodukcijskimi in zlasti 
s kmetijskimi in gospodinjskimi 
potrebščinami že občinsko središče, 
predvsem pa podeželjska okolja, je 
razlagal direktor Urbančič. 

Toda, in tu se zdi vodstvu 
zadruge predvsem vprašljivo: v dobrem 
letu dni sc zgodita v občinskem središču 
dva nakupovalna centra, ki znatno 
zožita prometnost malih in tako tudi 
zadružnih konzumnih trgovin v 
Logatcu in drugod po Logaškem. Ko 
se pa sliši še za načrtovanje Šparove 
trgovine, sc resnično vsiljuje vprašanje, 
ali premoremo kupne moči za vse to. 
Tu bi pričakovali več politične modrosti 
že pri dosedanjem, kaj šele pri 
nadaljnjem oblastnem odločanju. 
Seveda, zadruga mora sama poskrbeti 
zase, vendar zadruga so tudi kmetje, in 
težko bomo imeli močne kmetije brez 
močne zadruge. Intenzifikacija, ki sc 
bolj in bolj obeta s priključevanjem 
Evropski uniji pa bo, žal, potrkovala na 
vrata kmetij tudi s stečaji, meni direktor. 

Dosedanje s t ra teške in 
poli t ične intencije niso šle ravno 

zadružništvu v prid. Še več. Novo 
nastajajoči trgovski centri, ki so nujnost 
sadanjega časa, spreminjajo v 
marsičem tudi miselnost: široka 
ponudba je samo v velikih trgovinah! 
Obstaja pa še logika, smisel in nujnost 
ohranjanja podeželja. Podcželan, še 
zlasti starejši , nc bo iskal vselej 
veletrgovin, bodo zanj tudi vse teže 
dosegljive, zato velja razmišljati tudi o 
konzumnih trgovinah s spremljajočo 
kmetiško ponudbo po vaseh, ki niso 
zanimive nc za Mcrcator nc za Tuš, 
vendar njihova prisotnost počasi in 
zanesljivo razgrajuje podeže lsko 
trgovino. Bodo ostale Laze brez 
trgovine, se obeta kaj takega tudi 
I lotcdršici ipd? Kako bo tedaj s 
servisiranjem, z eks is tenčnim 
varovanjem zlasti s tarejših, teže 

zmogljivih ljudi na podeželju? So to 
vprašanja, ki naj bi bila naslovljena 
samo na Kmetijsko zadrugo ali še na 
koga? Namreč, izguba malih trgovin ne 
pomeni katastrofe za zadrugo, pač pa 
neprijetno prizadetost podeželja, ki mu 
bomo morali vzpodbudnje streči, če naj 
obstane. 

Zadruga išče motivacijo s 
kvalitetnim vodenjem dejavnosti, s 
programom »dobra higienska praksa 
od hleva do police (H ACCP) , z novimi 
storitvenimi programi, vendar brez 
primernega oblastnega razumevanja, ki 
naj bi pomogla k spreminjanju 
miselnosti in zaokroženi 
komercialnosti, bo težko kljubovati 
vsem preizkušnjam velikega sveta, je 
prepričan direktor Urbančič. 

Marcel Stefančlč 

Z Marijo v nove ease 
Tako je bila naslovljena 

akademija Mariji Brezmadežni na 
predvečer Brezmadežnega spočetja. 
Slovesnost v farni cerkvi sv. Nikolaja 
so v večernem času pripravile 
ljubljanske uršulinke. V proslavitveno 
upodobitev so sc zlile, molitve, prošnje, 

psalmi, pesmi a capella in ob 
instrumentalni spremljavi ter orgelska 
izvedba (tudi s flavto) Gounodove Ave 
Maria. 

Prave vespere - Salve Regina, 
mater Dei . . . kot za pritajen dotik 
večnosti. g-u.r. 

Logaške, glasilo občine I .ogatec: izdajatelj Občinski svet občine Logatec; odgovorni urednik Marcel Štefančič; oblikovalec Cioran 
Rupnik; tisk: Grafika Graeer, d.o.o., Celje; izdano 350« izvodov. Naslov uredništva: Logatec, Tržaška 15, 1370 Logatec, telefon 
041 915-705 ali (01) 7590-626 ali (01) 7590-600, f-mail: k>gaske@logatec.si 
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Ne nazadnje 

Vsem bralkam in bralcem Logaških 
voščimo vesele božične praznike, 

želimo dostojno praznovanje dneva 
samostojnosti 

in obilje sreče v novem letu 
vsi iz uredništva 

o novi stanovanjski soseski »Ob potoku« 

Informacije V zVezi z gradnjo stanovanjskega 
naselja »Ob potoku« V Logatcu lahko dobite na 
predstavništvu Primorja, d.d., BrnčičeVa 13, 

Ljubljana od ponedeljka do petka med 12. in 15. 
uro. Telefon 01 530 72 3 7, fax 01 530 72 W, e-

mail bostjan. okoren ©primorje, si 

/Cffttta&tf/a ase6a 
ffffšt/an O faren, un/i/.d/pt.fttž.ar/i 

Iz zaljubljenosti v jame do 
presenetljivih 

"Ob robu notranjskega-podgrajskega podolja se prek odkritja jamskega medveda 
ponujajo sledi v razvoj človeka in njegovega življenjskega okolja iz pradavnine," 

pravi Andrej Mihevc (1952), dr. speleoloških ved, ki uživa v jamarstvu 
že od leta 1967. 

Iz česa ste že doktorirali? 
Ja, Andrej Mihevc lahko doktorira le iz 

krasoslovja; v doktorski disertaciji (1999) je šlo za 
speleogenezo divaškega Krasa. 

In potem kar na jamskega medveda? 
A ne, ne, čeprav je jamski medved nadvse zanimiva 

in zato tudi privlačna mrcina, ki paje izumrla v zadnji ledeni 
dobi pred kakikimi 10 ali 12 tisoč leti. Pred »spopadom« z 
jamskim medvedom sem opozoril svet z odkritjem 
brezstropih jam (1995). 

Brezstropih jam...? 
Brezstropih jam! Lahko jim rečemo tudi »jame 

brez stropa«. Na hitro se danes ti pojavi vidijo kot kraške 
globeli, doline; ob njihovih robovih ali v dnu se običajno 
odkriva vznemirljiv svet, ki nam pomaga preučevati 
zgodovino Zemlje. Ena takih izjemno zanimivih brezstropih 
jam je današnji kamnolom v Črnot ičah. V plasteh 
kamnoloma smo našli marifugio cavatico (jamski ubežnik 
iz morja). Gre za črvu podobno žival, ki je daleč v pradavnini 
živela le v morju. Zaradi spremenjenih pogojev življenja se 
je pred dvema milijonoma let preselila v sladko vodo. 

Kako to, da je marifugio cavatica zašla v jame? 
Preprosto. V jamah je k l ima zaradi slabe 

pretočnosti zraka in energije zelo stabilna podobno kot v 
prostranostih morja. Tako so se najugodnejši življenjski 
pogoji ponudili prav v jamah in tod seje žival ohranila še 
do današnjih dni. Gre za odkritje iz pliocena; tako štejemo 
prav marifugio cavatico za najstarejšo še živečo žival v 
jamah. Do tega odkritja smo prišli prav v brezstropi jami. 

Torej jamski svet tudi pri belem dnevu? 
Kajpak. In zunaj jame sem leta 1986 odkril tudi 

črno človeško ribico. Običajne človeške ribice živijo v 
jamah, v večni temi, zato so nepigmentirane (neobarvane). 
Ob izviru Dobličicc pa sem v Beli krajini omenjenega leta 
uzrl nenavaden pojav: črno obarvano človeško ribico. Ker 
sije našla življenjski prostor ob izviru zunaj jame inje bila 
izpostavljena svetlobi, seje okoljskemu stvarstvu primerno 
obarvala - temno; zato tudi črna človeška ribica, ki sem jo 
predal biologom v nadaljnje preučevanje. 

Pa vendar se zdi, da je podzemski - jamski svet 
svojevrstno zanimiv, kaj? 



Ne nazadnje 
Na vsak način. Podzemne jame ponujajo poleg 

znanih krasoslovnih lepot tudi bogastvo informacij o 
človeški davnini in neandcrtalski pradavnini. V podgrajskem 
podolju na Notranjskem, na primer, sem našel koščke zob 
in jih je ponudil paleontologu; ta je s sodobnimi dokazljivimi 
sredstvi določil starost zob na 2 milijona let. Tam okoli je 
bilo tudi več predzgodovinskih črepinj keramike iz 
neolitika, šilo iz zajčje kosti idr. Sloje, seveda, za poldrugo 
leto raziskav. Ko smo letos julija ponavljali vzorčenje najdb, 
sem v pobočju notranjščine jame zasledil v sigi kakih 17 
prask medvedjih šap in več medvedjih obrusov; posamezne 
praske so bile dolge tudi do 2 m in globoke 2-3 mm. Praske 
so nastajale zaradi medvedjega zdrsa, ko je ta plezal po 

Dr. Andrej Mihevc 

pobočju navzgor. Prav po dolžini, širini 25 cm med 
skrajnima krcmpljema in globini praske jc moč prepoznati 
težo jamskega medveda, ki je v svoji razpetosti segel tudi 
do 3,5 m, tehtal pa kakih 500 kg. Jamski medved pa jc 
izumrl ob koncu ledene dobe. 

In zakaj je ravno jamski medved, čeravno že 
zdavnaj izumrl, tako zanimiv? 

Jamski medved jc živel in prebival po evropskih 
jamah od 200 do 300 tisoč let, zato se po jamah odkriva, 
tako rekoč na kupu, po več tisoč medvedjih kosti. Največja 
okostja so zasledili v francoskih jamah. Vse kaže, da so si 
medvedje izbrali jamska prebivališča, kot rečeno, prav 

Domovanja najstarejše živeče jamske živali - mari fugia 
cavatlca (črvu podobna žival). 

Praska kakih 500 kg težkega jamskega medveda. 

zaradi negibnosti zraka, zaradi določene klimatske 
stabilnosti, z minimalnim pretokom energije in mase. In ker 
sc pod takimi pogoji ohranjajo stvari - posamezni ostanki -
v jamah na dolge veke, napoveduje odkritje bivanja 
jamskega medveda v določeni jami tudi možnost novih 
odkritij, ki pojasnjujejo prenckatere še zastrte skrivnosti iz 
zemeljskega in človeškega razvoja v pradavnini. Tako so 
nam tudi izginuli medvedje v veliko pomoč. 

Gospod Andrej, želimo vam zadovoljstva in užitkov 
pri odkrivanju našega davnega predhodništva po vekovitih 
jamah. 

Marcel Štefančič 

VOŠČILO SDS 
Vsem občanom želimo veselo božično 

praznovanje in prijeten, 
prehod v leto 2004. V novem letu pa veliko 

osebne sreče, zdravja 
in uspehov. 

Čestitamo tudi za dan samostojnosti. 

Občinski odbor Slovenske 
demokratske stranke Logatec T3 
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RUDOLF FRANC s.p. 
OBDELAVA KOVIN 
K a l c e 2 4 c , 1 3 7 0 L O G A T E C , 

S L O V E N I J A 

Tel.: 01 756 40 88, Fax.: 01 756 40 87, 
GSM: 041 422 945, c-mail: rudolf.franc@siol.net 

Želimo vam vesele 
božične praznike, 

ter srečno, zadovoljno 
in uspešno 

novo leto 2< D 04. 
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Ob izteku leta vsem občankam u 
občanom želimo vesele in miru polne 
Božične praznike. Naj Vam prinesejo 
obilo radosti iz zadovoljstva v krogu 
najbližjih. 
V Novem letu 2004 Vam želimo obilo 
zdravja, veselja, osebnega 
zadovoljstva in delovnih uspehov. 
Vsem občankam in občanom tudi 
čestitke ob praznovanju Dneva 
samostojnosti. 

00 SLS Logatec 

Naj vam vsak dan prh 
tiste drobne, sončne tr 
ki osrečujejo človeka i 
ta svet prijaznejši in b 
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